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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ nám T.G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Rada města

• vzala na vědomí zprávy o hodnocení činnosti výborů zastu-
pitelstva města a komisí rady města Frýdlant nad Ostravicí
• vzala na vědomí plán práce Rady města Frýdlant nad Ostra-
vicí a návrh plánu práce Zastupitelstva města Frýdlant nad 
Ostravicí na rok 2021
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít kupní smlouvu v za-
dávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem 
„Dodávka kompenzačních pomůcek pro Město Frýdlant n.O.“
• rozhodla vybrat kupujícího a uzavřít kupní smlouvu, jejímž 
předmětem je prodej speciálního cisternového automobilu 
RENAULT KERAX a souboru hasičského vybavení
• souhlasila s přijetím účelové dotace ve výši 70.000,- Kč na 
realizaci projektu „Komeňák sobě!“ z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu 
o dílo, jejímž předmětem je zhotovení projektové dokumen-
tace jednotlivých kamerových bodů pro III. etapu v rámci 
akce „Městský kamerový dohledový systém Frýdlant nad Os-
travicí“ vč. výkonu inženýrské činnosti
• rozhodla o rozšíření kamerových bodů v podchodu pod sil-
nicí I/56, v rámci akce „Městský kamerový dohledový systém 
Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla uzavřít smlouvu o provozování farmářských trhů, 
jejímž předmětem je pravidelný prodej potravin selského pů-
vodu a ručně vyráběného zboží
• uložila odboru životního prostředí připravit podklady pro 
uzavření smlouvy se společností TERMO Frýdlant n.O. s.r.o., 
na údržbu městské zeleně a údržbu dřevin ve městě
• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít rámcovou 
smlouvu, jejímž předmětem jsou stavební práce na opravách 
bytových jader bytů v BD ul. Pionýrů 899 ve Frýdlantu n.O.

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA



Krásný nový rok!

Nový kalendářní rok se nám otevírá stejně jako první stránky 
našeho novoročního zpravodaje. Taky si sami sobě kladete otáz-
ku jaký ten přicházející rok bude a co všechno přinese? Nedo-
vedete to odhadnout, ale přitom se na něj těšíte a z hloubi srdce 
si přejete a doufáte, že bude lepší než ten uplynulý, který nás 
všechny pořádně potrápil a bez varování změnil úplně všechno. 
Přejme si jen, ať je „normální“ a umožní nám návrat k běžné-
mu životu. Abychom mohli chodit v klidu do práce, posílat děti 
denně do školy, setkávat se bez omezení s rodinou a kamarády, 
přáteli a sousedy, nebo si jen tak posedět v oblíbené hospůdce…
Toto si já určitě moc přeju.

Byť byl uplynulý rok plný ne zrovna příjemných překvapení, 
dá se na něm najít i něco pozitivního. Semknul nás dohromady 
a mnohému nás naučil. Šili jsme nedostatkové roušky, distribu-
ovali dezinfekci, zajišťovali nákupy pro známé i sousedy. Naučili 
jsme se vnímat krásu svého blízkého okolí a objevovat ji i u nás 
v naší republice. A to jsou hodnoty, které mi v uplynulých eko-
nomicky silných letech chyběly. Musím konstatovat, že jsem 
jako starostka na obyvatele našeho města hrdá. Setkala jsem se 
s množstvím chápavých, disciplinovaných ale hlavně ochotných 
lidí, kteří byli připraveni pomoci všude tam, kde bylo potřeba. 
Oporou nám byli jako vždy hlavně naši hasiči. V každém případě 
musím konstatovat, že rok 2020 byl také prověrkou pro naše ško-
láky i učitele, naučili jsme se pracovat z domova, mnozí oprášili 
či zdokonalili své kuchařské dovednosti a díky nedostatku spo-
lečenského vyžití jsme trávili více času doma se svými rodinami.
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SLOVO  STAROSTKY
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I přes překážky, které tato doba přinesla, se město plánovaně 
rozrůstá a získává postupně avizovanou moderní tvář. Loňský 
rok byl jedním z těch, kdy se hodně investovalo. Tématem tohoto 
vydání je právě jakési ohlédnutí za investičními akcemi, které se 
uskutečnily. Hlavními jsou určitě dopravní terminál a Brána Bes-
kyd. Ale přibyly i menší, jako je lesní stezka Vyhlídka, opravená 
hasičárna pro frýdlantské hasiče nebo několik set metrů opra-
vených chodníků a komunikací či úpravy na městském hřbitově.

Díky onemocnění covid-19 jsme museli v loňském roce upustit 
téměř od všech plánovaných kulturních, sportovních a společen-
ských akcí. Ani letošní rok nezačneme již tradičním Novoročním 
setkáním s ohňostrojem. Věřím však, že se situace brzy zlepší 
a my se opět budeme moci těšit z toho, že se setkáme ať už na 
náměstí, v kulturním centru či jiných místech při našich různých 
společných aktivitách.

Roušky pravděpodobně ještě pár měsíců nesundáme, ale urči-
tě se bude blýskat na lepší časy. V novém roce jistě vše pomine 
a budeme si jej o to více s radostí užívat.

Přeji Vám všem krásný a pokojný rok 2021, splněné sny a přá-
ní, vnitřní pohodu a více než kdykoli jindy hlavně pevné zdraví!

Opatrujte se!

S úctou Helena Pešatová, starostka města 



PROMĚNY MĚSTA V ROCE 2020
DOPRAVNÍ TERMINÁL

V roce 2020 proběhla hlavní část výstavby 
nového dopravního terminálu ve Frýdlantu 
nad Ostravicí. Jednalo se o rekonstrukci auto-
busového nádraží s jeho přemístěním do těsné 
blízkosti vlakového nádraží a vybudování od-
stavné plochy pro téměř sto vozidel. Součástí 
stavby bude i vybudování rychlodobíjecí stani-
ce pro elektromobily. V přednádraží bude v vy-
značen přechod pro chodce a osazeny dopravní 
značky. Na sklonku roku došlo k výsadbě stro-
mů a na jaře budou osety zbylé travnaté plochy 
a vysazeny květiny a keře. Stavba byla spolufi-
nancována z dotačních zdrojů IROP.
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BRÁNA BESKYD
Na ulici Jana Trčky vzniká od roku 2020 nová 

relaxační a odpočinková zóna s názvem Brána 
Beskyd. Součástí celé plochy bude polyfunkč-
ní objekt s kavárnou a potřebným zázemím 
a  s  nebytovým prostorem v druhém nadzem-
ním podlaží. Dále vznikne dětské hřiště, wor-
koutové a parkourové hřiště. Součástí stavby 
je také amfiteátr a vodní fontána s LED osvět-
lením. Součástí stavby jsou i parkovací plochy 
a další komunikační zpevněné plochy. Celá akce 
je ve své polovině a věříme, že již na podzim 
roku 2021 budeme moci areál využívat.

REKONSTRUKCE
BUDOVY MĚSTSKÉHO 
ÚŘADU NA NÁMĚSTÍ

Od září minulého roku se rozběhla celko-
vá rekonstrukce budovy radnice na náměstí. 
Jedná se především o rekonstrukci střechy, 
do které zatékalo, výměnu zbylé části oken 
a dveří, izolaci spodní části stavby od zemní 
vlhkosti a sanaci stropů z dřevěných trámů, 
které již byly ve velmi špatném stavu. Jedná 
se o památkově chráněnou budovu. Práce jsou 
tak velmi náročné a probíhají pod dohledem 
památkového ústavu.

REKONSTRUKCE 
HASIČSKÉ ZBROJNICE

Předmětem projektu byly stavební úpra-
vy ve stávajícím objektu hasičské zbrojnice. 
V rámci realizovaných úprav byla provedena 
komplexní rekonstrukce vytápění, zdravo-
technických instalací a elektroinstalace. Do-
jde také k výměně všech garážových vrat za 
nová tepelněizolační sekční vrata. V nutném 
rozsahu bylo doplněno vzduchotechnické za-
řízení a  změněny některé vnitřní dispozice 
místností. Na celou akci získalo město dotační 
prostředky z Ministerstva vnitra a z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. 



NOVÁ CISTERNOVÁ 
AUTOMOBILOVÁ 
STŘÍKAČKA

Pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Frý-
dlant n.O. byla v roce 2020 zakoupena nová cis-
ternová automobilová stříkačka vybavená požár-
ním čerpadlem se jmenovitým výkonem 2000 
litrů za minutu. Na zbrusu novou CASku získalo 
město finanční prostředky z dotačního programu 
Ministerstva vnitra a Moravskoslezského kraje. 

OPRAVA KAPLE 
SVATÉHO ANTONÍNA
PADUÁNSKÉHO 
NA ONDŘEJNÍKU

Kaple na Ondřejníku byla vybudována v roce 
1932 a v průběhu let prošla pouze drobnými 
udržovacími opravami. V roce 2019 byla kap-
le darovací smlouvou s příkazem věnována 
městu Frýdlant nad Ostravicí a v letošním roce 
proběhla její kompletní oprava – spárování 
obvodových zdí, oprava krovu střechy včetně 
pokládky nové dřevěné střešní krytiny, oprava 
hromosvodu, vstupu do kaple a kovové brány. 
Došlo také k zprovoznění zvonu, který je v kap-
ličce instalován a byl nefunkční. Na celou akci 
byla získána dotace z dotačních programů za-
měřených na přeshraniční spolupráci.

LESNÍ STEZKA
VYHLÍDKA

Cílem projektu bylo vybudování lesní stezky 
s přidruženými, edukativními a herními prvky. 
Všechny prvky jsou z velmi odolného akátové-
ho dřeva. Vycházkový okruh měří téměř 500 
metrů a na jeho trase naleznete několik atrakcí 
a informačních tabulí. Navržené cesty mají po-
vrch z válcovaného štěrku lemované odkorně-
nými kulatinami opět z akátového dřeva. Lesní 
stezka Vyhlídka vznikla i díky podpoře z Pro-
gramu rozvoje venkova prostřednictvím MAS 
Frýdlantsko – Beskydy.

MODERNIZACE
POČÍTAČOVÉ UČEBNY
A ZAJIŠTĚNÍ
BEZBARIÉROVOSTI 

Projekt, spočívající v modernizaci učebny 
IT v ZŠ nám. T. G. Masaryka, s navýšením její 
kapacity na 30 žáků, dále vybudování vnitřní 
konektivity školy, řešení bezbariérovosti ve 
stavebních úpravách WC ve 2. NP a pořízení 
schodolezu, byl podpořen z dotace MAS Frý-
dlantsko – Beskydy v rámci IROP. Součástí 
projektu je také pořízení audiovizuální tech-
niky a vybavení nábytkem.

VÝMĚNA OKEN
A DVEŘÍ
ZŠ KOMENSKÉHO 

V letních měsících roku 2020 se uskutečnila 
výměna původních dřevěných oken a venkov-
ních dveří v západní straně pavilonu podél 
komunikačního propojení ul. Školní s ul. Ko-
menského včetně oken v přilehlých věžičkách.



PROTIPOVODŇOVÁ 
OPATŘENÍ MĚSTA

Předmětem projektu byla dodávka a mon-
táž lokálního, výstražného a varovného systé-
mu ve městě a jeho městských částech a dále 
zpracování digitálního povodňového plánu 
města a ORP Frýdlant nad Ostravicí. Na celou 
akci byla využita dotace z operačního progra-
mu životní prostředí.

OPRAVA CHODNÍKŮ
NA HŘBITOVĚ 

Další část opravy zpevněných ploch na hřbi-
tově proběhla v roce 2020 s tím, že v roce 2021 
bude provedena náhradní výsadba a dojde k fi-
nalizaci zpevněných ploch. Stavba navázala na 
opravu realizovanou již v roce 2018. Celý areál 
hřbitova tak po dlouhých letech získal zcela 
jiný vzhled. 

V průběhu roku 2020 se postupně uskutečni-
ly opravy havarijních stavů chodníků a vozovek 
na území města. Jednalo se například o slepé 
ulice z ul. Nádražní a Komenského, chodníky na 
ul. Hamernická, Pionýrů, 5. května, komunika-
ce na ul. Palackého a propojení mezi hřbitovem 
Lubno a samotným Lubnem.

OPRAVY A ÚDRŽBA
CHODNÍKŮ 
A KOMUNIKACÍ

VYBUDOVÁNÍ
NOVÉHO HERNÍHO 
PRVKU V LUBNĚ

Předmětem projektu bylo pořízení nového 
venkovního prvku pro děti, jehož součástí je 
lezecká stěna, lezecká tyč a lanové prvky. Her-
ní prvek je umístěn v areálu hřiště u skladu 
hasičů v Lubně. 

REKONSTRUKCE
DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ
NA ULICI PIONÝRŮ

Cílem projektu byla kompletní rekonstrukce 
stávajícího dětského hřiště na ul. Pionýrů. Ně-
které herní prvky byly nahrazeny novými, pří-
padně byly herní prvky repasovány.

CHODNÍK NA NOVÉ 
DĚDINĚ

Ve spolupráci s obcí Pstruží byl vybudován 
chodník od autobusové zastávky Nová Dědi-
na, střed po zastávku na Pstruží podél hlavní 
cesty na Čeladnou. Chodník je osvětlen, a za-
jišťuje tak bezpečný pohyb chodců v této lo-
kalitě. Celá akce byla podpořena z dotačního 
programu IROP prostřednictvím MAS Frý-
dlantsko – Beskydy.

DEMOLICE PERLY
A BYTOVÉHO
DOMU NA ULICI 
NOREMSKÁ 

Demolice budovy bývalých potravin Perla 
proběhla v jarních měsících roku 2020 jako 
příprava pro vybudování odstavné plochy pro 
automobily. Nová parkovací místa v bezpro-
střední blízkosti zdravotního střediska pomo-
hou s řešením nelehké dopravní situace v cen-
tru města Frýdlantu nad Ostravicí.

Pro přípravu stavby nového bytového domu 
byla zahájena demolice bytového domu čp. 309 
na ul. Noremská. Následně dojde k realizaci 
přeložky nízkého napětí společností ČEZ.
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DAŇ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ
Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravi-

cí na svém zasedání dne 24. 9. 2020 schválilo 
a vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 3/2020, 
ve které stanovuje místní koeficient pro výpočet 
daně z nemovitých věcí ve výši 3, kterým se 
násobí daň poplatníka za jednotlivé druhy po-
zemků, zdanitelných staveb nebo zdanitelných 
jednotek, popřípadě jejich souhrny, s výjimkou 
pozemků uvedených v § 5 odst. 1 zákona o dani 
z  nemovitých věcí. Jedná se tedy o snížení 
z koeficientu 4, který platil pro rok 2020.

Její výše byla snížena z důvodu pandemie 
covid-19 jako pomoc při zmenšení jejích nega-
tivních následků na ekonomickou situaci. Tato 
obecně závazná vyhláška je účinná od 1. 1. 2021.

MÍSTNÍ POPLATEK ZA PROVOZ SYSTÉMU 
SHROMAŽĎOVÁNÍ, SBĚRU, PŘEPRAVY, TŘÍ-
DĚNÍ, VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ KOMU-
NÁLNÍCH ODPADŮ

OZV č. 9/2019, kterou se zrušuje OZV 
č.  3/2018 o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpa-
dů, zůstává v platnosti a z tohoto důvodu se 
místní poplatek za odpady v roce 2020 ne-
vybíral a nebude se vybírat ani v roce 2021.

MÍSTNÍ POPLATEK Z POBYTU
Předmětem poplatku z pobytu je úplatný pobyt 

trvající nejvýše 60 po sobě jdoucích kalendářních 
dnů. Plátcem poplatku je poskytovatel úplatného 
pobytu. Sazba poplatku činí 20 Kč za každý 
započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho po-
čátku. Plátce odvede vybraný poplatek správci 
poplatku čtvrtletně nejpozději do 15. dne násle-
dujícího čtvrtletí. Bližší informace k  tomuto po-
platku jsou uvedeny ve vyhlášce č. 5/2019.

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ
Místní poplatek ze psů je vybírán podle obec-

ně závazné vyhlášky č. 6/2019, o místním po-

platku ze psů. Splatnost poplatku je uvedenou 
vyhláškou města stanovena nejpozději do 31. 3. 
příslušného kalendářního roku; přičemž činí-li 
poplatek více než 500 Kč za kalendářní rok, pak 
je splatný ve dvou stejných splátkách vždy nej-
později do 31. 3. a do 31. 10. příslušného kalen-
dářního roku. 

sazba poplatku se pro rok 2021 nemění a činí:

a) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má 
sídlo v domě s více jak 3 byty
1. za prvního psa 1.000 Kč
2. za druhého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele 1.500 Kč

	
b) za psa, jehož držitel je přihlášen nebo má 
sídlo v domě, neuvedeném v písm. a)
1. za prvního psa 300 Kč
2. za druhého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele 450 Kč

c) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let
1.	 za prvního psa 200 Kč
2.	 za druhého a každého dalšího psa téhož dr-
žitele 300 Kč

Osvobození a úlevy od placení poplatku
Osvobození a úlevy od placení místního 

poplatku ze psů stanoví čl. 7 vyhlášky města. 
Osvobozen od poplatku ze psů je např. maji-
tel psa, který je držitelem průkazu ZTP nebo 
ZTP/P nebo osoba provádějící výcvik psů ur-
čených k doprovodu těchto osob. Dále se úleva 
poskytuje za psa, jehož držitelem je poživatel 
invalidního, starobního, vdovského nebo vdo-
veckého důchodu, který je jeho jediným zdro-
jem příjmů. 

Poplatník má povinnost při plnění své ohla-
šovací povinnosti uvést v ohlášení i údaj roz-
hodný pro uplatnění nároku na osvobození. 
Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohláše-
ní, je poplatník povinen tuto změnu oznámit 

do 15 dnů ode dne, kdy nastala. V případě, 
že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj 
rozhodný pro osvobození ve stanovené lhůtě, 
tj. do 31. 12. příslušného kalendářního roku, 
nárok na osvobození nebo úlevu od tohoto po-
platku zaniká.

MÍSTNÍ POPLATEK ZA UŽÍVÁNÍ VEŘEJNÉHO 
PROSTRANSTVÍ

Poplatek za užívání veřejného prostran-
ství se vybírá za zvláštní užívání veřejného 
prostranství. Výčet zvláštního užívání, včet-
ně sazeb i  místa veřejného prostranství, jsou 
uvedena ve vyhlášce č. 7/2019. Jedná se např. 
o umístění reklamního a stavebního zařízení 
nebo zařízení sloužících pro poskytování pro-
deje či služeb (např. restaurační zahrádky). 
Poplatek za zvláštní užívání veřejného pro-
stranství platí právnické i fyzické osoby, které 
užívají veřejné prostranství tímto způsobem. 
Poplatníci jsou povinni předem podat ohlášení, 
nejpozději však v den zahájení užívání.

MÍSTNÍ POPLATEK ZE VSTUPNÉHO 
Poplatek ze vstupného se vybírá ze vstup-

ného na kulturní, sportovní, prodejní nebo re-
klamní akce. Poplatek platí fyzické a právnické 
osoby, které akci pořádají a tito jsou zároveň 
povinni pořádání akce správci poplatku ohlásit 
nejpozději 15 dnů před jejím konáním. Sazba 
poplatku činí 10 % z úhrnné částky vybra-
ného vstupného. Další informace k tomuto 
poplatku jsou uvedeny ve vyhlášce č. 8/2019.

S aktuálním zněním výše uvedených obecně 
závazných vyhlášek je možno se seznámit na 
internetových stránkách města Frýdlant nad 
Ostravicí www.frydlantno.cz (v sekci MĚSTO 
A ÚŘAD – Městský úřad – Předpisy města), nebo 
přímo u správce poplatku, tedy na Městském 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí (např. vývěska fi-
nančního odboru v budově Hlavní 139, II. patro).

(Finanční odbor Městský úřad Frýdlant n.O.)

INFORMACE O VÝŠI DANĚ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ 
A SAZEB MÍSTNÍCH POPLATKŮ PRO ROK 2021

www.frydlantno.cz



V měsíci PROSINCI 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

paní Božena Hauková, 87 let, Frýdlant
paní Marie Urbančíková, 87 let, Frýdlant
pan Miloslav Fajkus, 92 let, Frýdlant
paní Marie Gřundělová, 86 let, Frýdlant
paní Danuška Popková, 86 let, Frýdlant
pan Jan Suchoň, 90 let, Frýdlant
pan Jan Kaňák, 86 let, Frýdlant
paní Terezia Fialová, 86 let, Frýdlant
paní Vlasta Ručková, 88 let, Frýdlant
paní Miroslava Korčáková, 88 let, Frýdlant
paní Marta Pavelcová, 86 let, Frýdlant
pan Ing. Ladislav Lančarič, 90 let, Nová Ves
pan Jan Zápalka, 80 let, Nová Ves
paní Jiřina Kahánková, 91 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům!

JUBILANTI  MĚSTA

Zájem vybudovat ve městě Frýdlant nad Os-
travicí svou prodejnu projevila společnost Lidl 
Česká republika v.o.s. na začátku roku 2019. 
Při úvodních setkáních mezi vedením města 
a společností bylo dojednáno, že realizace bu-
doucí prodejny bude podmíněna vybudováním 
okružní křižovatky na místo dosavadního způ-
sobu křížení ulic Metylovská a Padlých hrdi-
nů v místě předpokládaného nového objektu. 
Tato plocha ovšem podle současného platného 
územního plánu výstavbu prodejny neumož-
ňuje, a proto bylo jasné, že pro tuto plochu 
bude nutné provést změnu územního plánu. 

Zastupitelstvo města dne 19. 6. 2019 schvá-
lilo pořízení Změny č. 1 Územního plánu Frý-
dlant nad Ostravicí. Součástí obsahu změny 
byla i podmínka zapracování úpravy doprav-
ního řešení pro předmětnou lokalitu (okružní 
křižovatka), přičemž realizace okružní křižo-
vatky bude podmínkou pro budoucí výstavbu 
(průmyslovou a občanského vybavení) smě-
rem na Pržno.

Při projednávání změny ÚP v letošním roce 
byly z řad vlastníků průmyslových areálů, ale 
i společnosti Lidl Česká republika v.o.s. uplat-
něny námitky. Ty směřovaly proti podmínce 
vybudování okružní křižovatky v případě roz-
šiřování průmyslových areálů. V návaznosti na 

námitky se zástupci města rozhodli vyhovět 
vlastníkům stávajících průmyslových areálů, 
nehodlali však ustoupit od podmínky realiza-
ce okružní křižovatky v rámci změny územní-
ho plánu na plochu občanského vybavení pro 
budoucí prodejnu Lidl. Byli si totiž vědomi 
následků vybudování prodejny bez realizace 
okružní křižovatky, a to zhoršení dopravní situ-
ace - zahlcení a zneprůjezdnění frekventované 
křižovatky. 

Z tohoto důvodu zástupci města vedli se spo-
lečností Lidl Česká republika v.o.s. opakovaná 
náročná jednání, jejichž výsledkem je uzavře-
ní smluvního vztahu. To umožní dopracování 
změny č. 1 územního plánu města Frýdlant nad 
Ostravicí a současně do budoucna zajistí vybu-
dování okružní křižovatky, kterou bude finan-
covat společnost Lidl případně ve spolupráci 
s Moravskoslezským krajem jako vlastníkem 
komunikace. Případná stavba prodejny i s vy-
budováním okružní křižovatky je reálná v roce 
2022.  

(Odbor regionálního rozvoje a stavební úřad)

Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 
9. 12. 2020 schválilo rozpočet města pro rok 
2021. Výdaje rozpočtu jsou naplánovány ve 
výši 320.739.700 Kč, z čehož činí 196.547.700 
Kč provozní výdaje a 124.192.000 Kč činí ka-
pitálové (investiční) výdaje. Rozpočet počítá 
s příjmy ve výši 242.159.700 Kč a financováním 
ve výši 78.580.000 Kč. 

Největší objem prostředků příjmové části 
rozpočtu tvoří daňové příjmy (pro rok 2021 
v odhadované výši 163.205.000 Kč, tj. 67 % cel-
kových příjmů), jejichž výše byla navržena v ná-
vaznosti na predikci vydanou Ministerstvem 
financí ČR v září 2020. Ta počítala s růstem da-
ňových příjmů o 5,6 % oproti roku 2020. Nutno 

dodat, že tato predikce nepracovala s balíčkem 
legislativních změn v daňové oblasti, jejichž 
projednávání jsme mohli na konci roku 2020 
sledovat, a současně nepočítala s dopadem dal-
ších vládních opatření přijatých v souvislosti 
s onemocněním covid-19. Například zrušením 
tzv. superhrubé mzdy a tím pádem snížením 
příjmových daní měst a obcí. Zároveň ovšem 
nepočítal s návrhem kompenzací pro měs-
ta a obce v rozpočtovém určení daní na úkor 
státního rozpočtu. V návaznosti na schválené 
daňové změny budeme třeba v únoru 2021 
přistoupit k úpravě rozpočtu našeho města. 
Tato úprava bude mít dopad na objem inkasa 
sdílených daní, tedy daní, jejichž výnos se dělí 

mezi stát, kraje a obce a tvoří podstatnou část 
příjmů obcí. Podrobnou zprávu o schváleném 
rozpočtu, vládních opatřeních a plánovaných 
investicích města uveřejníme v únorovém čísle 
Frýdlantských novin.

(Finanční odbor MěÚ Frýdlant nad Ostravicí)
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společnost Lidl Česká republika v.o.s. na začátku roku 2019.

BUDE VE FRÝDLANTU LIDL?

STUPEŇ

MĚŘÍTKO

DATUM

ČÍS. PŘÍLOHY PARÉ

AKCE:

PŘÍLOHA:

TECHNICKÁ KONTROLA

ZPRACOVAL

ZODPOVĚDNÝ PROJEKTANT

KRAJ: OKRES:

ZAK. ČÍSLO

OBJEDNATEL:

VÝŠKOVÝ SYSTÉM: 
SOUŘADNICOVÝ SYSTÉM:

B.p.v.
S-JTSK

ČÁST:

VEDOUCÍ PROJEKTANT ING. DAGMAR KLAJMONOVÁ

MORAVSKOSLEZSKÝ FRÝDEK MÍSTEK

ING. MIROSLAVA STAŠOVÁ

OBEC:

ZHOTOVITEL:

PŘEMYSLOVCŮ 462/6
709 00 OSTRAVA 

DOPRAPLAN s.r.o.

www.dopraplan.cz

B05.
B. VÝKRESY

B.
B. VÝKRESY STUDIE

ING. DAGMAR KLAJMONOVÁ

ING. DAGMAR KLAJMONOVÁ

03/2019

STUDIE

19008

SITUACE VARIANTA 3 - DOPORUČENÁ

1:500
DOPRAVNÍ STUDIE POSOUZENÍ VHODNOSTI OKRUŽNÍ
KŘIŽOVATKY UL. PADLÝCH HRDINŮ A METYLOVSKÁ

VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

ROZPOČET MĚSTA PRO ROK 2021 BYL SCHVÁLEN
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KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ

V rámci situace v letošním roce se Morav-
skoslezský kraj rozhodl podpořit obyvatele 
Moravskoslezského kraje při změně jejich za-
městnání. Projekt Moje místo v MSK má za cíl 
pomoct lidem při změně v jejich profesním ži-
votě a zároveň najít řešení pro firmy, které své 
zaměstnance musí propustit nebo naopak mají 
zájem o nové pracovníky.

Projekt Moje místo v MSK je rozdělen na dvě 
stěžejní části, kdy první tzv. profesní poraden-
ství je službou, kterou mohou bezplatně využít 
obyvatelé Moravskoslezského kraje pro získání 
kvalitní podpory při změně zaměstnání. Dru-
há část je určena pro firmy. Jedná se o produkt 
online aplikace pro firmy, tzv. matching, v jehož 

rozhraní mohou firmy sdílet nabídku nebo na-
opak poptávku po zaměstnancích.

Zaměstnanci, kteří jsou ohroženi ztrátou 
zaměstnání, uvažují o změně práce či jsou již 
aktuálně nezaměstnaní, pak díky profesnímu 
poradenství budou mít možnost využít pora-
denských služeb online či osobně. Poraden-
ství je přizpůsobeno na míru klienta s širokou 
škálou služeb. Může se jednat například o ka-
riérové poradenství, pomoc při hledání a zpro-
středkování zaměstnání, přípravu na pracovní 
pohovor či konzultaci životopisu.

Cílem online aplikace pro firmy (Chytrý 

matching) je pak párování volných lidských 
kapacit firem a poptávky ze strany ostatních 
firem. Jednoduše řečeno, pokud jedna firma 
zaměstnance hledá a druhá nabízí, tato apli-
kace je jednoduše propojí na základě předem 
definovaných parametrů. Takto mohou firmy 
usnadnit zaměstnancům přechod do nového 
zaměstnání, a to již v průběhu výpovědní lhůty 
před registrací na Úřadu práce.

Více informací naleznete na www.mspakt.cz 
nebo se obraťte na kancelář MAS Frýdlantsko – 
Beskydy (pavliskova@masfb.cz).

(Zuzana Pavlisková)

Mateřské centrum Nenuda najdete v útul-
ném podkroví fary na náměstí. Chodí k nám 
hlavně maminky s dětmi na rodičovské dovole-
né, ale některé naše akce lákají i větší děti a je-
jich rodiče. Můžeme nabídnout rodinné zázemí 
v krásném prostředí plném hraček a podnětů. 
Jsme sociální projekt, kterému vdechují život 
nadšené maminky pracující jako dobrovolnice. 
Proto návštěva stojí pouze 60 Kč za celou rodi-
nu. Kávu nebo čaj si uvaříte sami za symbolickou 
cenu. Rodiče si k nám chodí odpočinout a popo-
vídat. Děti jsou nadšené z nových hraček a ka-
marádů. Doufáme, že se u nás rodiny necítí jako 

hosté, ale jako součást naší komunity. Už u nás 
vzniklo nejedno přátelství. Každá naše herna 
navíc nabízí krátkou aktivitu pro nejmenší děti. 
Zpíváme si, cvičíme, učíme se anglicky nebo tvo-
říme. Malí kamarádi se účastní podle své nálady 
a schopností. Snažíme se, aby mladé rodiny měly 
ve Frýdlantu „své místo“, kam se budou vždycky 
těšit a kam si mohou kdykoliv zajít. 

Už roky pořádáme akce pro děti a přednášky 
s tematikou související s rodičovstvím. Nabízí-
me cvičení pro těhotné ženy i pro maminky po 
porodu. Pravidelně se u nás schází na zdravot-
ním cvičení i skupina aktivních seniorek. 

MS PAKT PŘICHÁZÍ S POMOCÍ PŘI ZMĚNĚ ZAMĚSTNÁNÍ 
OBYVATEL MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

NENUDA KRÁSNÝ SVĚT V PODKROVÍ FARY

Nenuda je tady pro Vás pouze díky obětavým 
dobrovolníkům z řad rodičů a neméně důležité 
je i zázemí poskytnuté katolickou farností. Dě-
kujeme i našim sponzorům a městu Frýdlant 
nad Ostravicí za každoroční dotaci. Pomohla 
nám i MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s. dotací na 
sérii divadélek, které se letos uskutečnily.

 	Ostatní příjmy jsou z Vámi hrazených vstu-
pů do herny a na akce. Tyto peníze běžně stačí 
na pokrytí fixních nákladů, na pořádání akcí 
i na obnovu vybavení.

Nutno však dodat, že poslední rok je pro nás 
hodně náročný. Máme plno nápadů, ale všech-
no se průběžně ruší. Naše ztráty za rok 2020 
jsou asi 70 %. Pokud nebude možné po novém 
roce obnovit provoz, budeme se potýkat s vel-
mi komplikovanou situací.  

Proto prosíme ty z Vás, kteří nás znáte a tře-
ba Vám u nás někdy bylo dobře, o finanční po-
moc v jakékoliv výši. Přispět můžete i tím, že si 
pro sebe pronajmete naši hernu. Neváhejte nás 
kontaktovat. 

Budeme se na Vás těšit a moc doufáme, že se 
brzy budeme setkávat jako dřív. Chybíte nám!

Vaše Nenuďačky
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Výstavu, která se po léta konala v tiskárně 
Kleinwächter, jsme museli pro nedostatek 
místa přesunout do větších prostor 8. Zá-
kladní školy ve Frýdku-Místku. Za umožnění 
a  podporu děkujeme Magistrátu města Frý-
dek-Místek v čele s jeho primátorem panem 
Michalem Pobuckým a paní ředitelce Ivetě 
Wilczkové.

Svou vysokou účastí a nebývalým zájmem 
nás vystavovatele neustále motivujete k ještě 
intenzivnější přípravě oslavy českých Vánoc. 
K oslavě a prožití svátků narození Ježíše Kris-
ta, který skromně v jeslích položený rozzařuje 
tváře nás všech, kteří jsme se doposud setká-
vali každým rokem 26. a 27. prosince u příle-
žitosti výstavy.

K umocnění krásného prožitku měly i v le-
tošním roce zaznít krásné tóny živé vánoční 
hudby pod vedením paní PhDr. Terezy Baro-
nové, Ph.D., doplněné prací řezbářů pod vede-
ním Lupo Anetty a sbírkou Charity na pomoc 
potřebným, které doplňují úžasnou atmosféru 
Vánoc bez komerčních úmyslů, protože Váno-
ce nejsou o penězích, ale o radosti. 

V tomto roce je obzvlášť nutné si připome-
nout a uvědomit podstatu Vánoc, protože ne 
všichni budou mít to štěstí a možnost letošní 
Vánoce prožít tak, jak byli v minulosti zvyklí. 

Ne nadarmo je výstava betlémů ve Frýd-
ku–Místku považována za největší v České 
republice. Považte, že poslední výstava v roce 
2019 nabídla ke zhlédnutí 204 betlémů a na-
vštívilo ji více jako dvanáct tisíc hostů. Cel-
kově výstavu za 18 let fungování spatřili 
i návštěvníci ze Slovenska, Polska, Německa, 
Finska, Holandska, Anglie, Ruska, Turecka, 
Indie, Jižní Afriky, Kanady, USA, Mexika, Ar-
gentiny, Austrálie a Peru.

Sbírka se rozrůstá i díky Vám, dárcům, kte-
rým děkujeme a prosíme, podpořte betlémem 
naši sbírku, která dělá radost všem příchozím, 
a nakonec i Vám, pokud na výstavu přijdete. 

Rok 2020 je pro nás vystavovatele velice 
významný i tím, že jsme byli pozváni pořada-
teli největší světové výstavy betlémů, která se 

Přejete si podpořit Tříkrálovou 

sbírku a pomoci potřebným ve 

vašem regionu? 

Může tak učinit ve své mobilní 

bankovní aplikaci pomocí QR kódu 

nebo příspěvkem na sbírkový účet 

66008822/0800 VS:77708004 nebo 

zaslat DMS ve tvaru 

DMS KOLEDA 30, 60 nebo 90 na 87777

Děkujeme.

Kde vaše příspěvky pomáhají najdete na www.charitafm.cz

VÝSTAVA BETLÉMU U KLEINWÄCHTERŮ
SE V ROCE 2020 NEUSKUTEČNILA 
Výjimečná situace roku 2020, covid-19, jednoznačně ovlivnila a minimalizovala dění v běž-
ném životě každého z nás. Nejinak je tomu i v pořádání 18. ročníku největší výstavy betlémů 
v České republice, kterou pořádá tiskárna Kleinwächter ve Frýdku-Místku a na kterou se jistě 
těšili naši stálí hosté, ale i návštěvníci, kteří se na výstavu chystali v tomto roce poprvé.  

každoročně koná v Itálii v historické Aréně ve 
městě Verona. Komise vystavovatelů pro účel 
světové výstavy vybrala 24 exponátů z naší 
sbírky. Je to pro nás, obzvláště pro mě – zakla-
datele výstav, jedno z největších ocenění, kte-
rého se mi v mém životě dostalo.

Bohužel vzhledem k vyhlášení výjimečné-
ho stavu díky pandemii koronaviru, který je 
vyhlášen jak v České republice, tak i  v  Itá-
lii a  dalších evropských zemích, se výstava 
v roce 2020 nebude konat ani ve Veroně, ani 
ve Frýdku-Místku. I přesto máme dobrou 
zprávu. Pozvání do Verony platí i pro Vánoce 
2021. Pokud se budeme moci zúčastnit, bude 
to svátek nejenom pro město Frýdek-Místek, 
ale i pro naši farnost i pro ostravsko-opav-
skou diecézi.

Vážení přátelé, je nám líto, že Vám nebude-
me moci zpřístupnit výstavu o Vánocích. Vě-
říme tomu, že pokud v roce 2021 již hrozba 
covidu-19 pomine, máte se opět na co těšit! 

 
Vánoce
Začíná advent, pak nastane čas,
Ježíš do jeslí položený, přijde mezi nás.
Kdo chce, ten ho uvidí, ve stáji na seně,
jak rozepíná ruce, pojďte všichni vstříc ke mně. 
Příležitost velká, nepropásněme čas,
otevřme brány srdcí svých,
když Ježíš v jeslích položený, přijde mezi nás.

Pandemie je tady jenom dočasně. Jedině 
na nás všech bude záležet, zda za rok výsta-
va betlémů bude tady zpět. Za vystavovatele 
a tiskárnu přejí pokojný nový rok zakladatel 
tradice Josef Kleinwächter s rodinou a spo-
luvystavovatelé Adámek Daniel, Bílecký Jiří 
s rodinami a Anetta Lupo a Baronová Tereza 
s rodinou, bez kterých by výstava nebyla ni-
kdy tak důstojná.

(Josef Kleinwächter)



Vážení, v této zvláštní době, kdy je nám zne-
možněno uskutečňovat vzájemná setkávání, 
kulturní a sportovní akce a kdy jsme nemohli 
uspořádat členskou schůzi, a zároveň se tak 
obdarovat dárečky, Vás chceme informovat, co 
jsme zažili v tomto roce. 

Byli jsme v Muzeu Kožané, které se nachází 
v  Metylovicích, dělali jsme smaženici v parku, 
prohlédli jsme si muzeum hraček a kočárků 
v Pržně, hezký byl také zájezd na Slezskou Hartu 
a do zámku Bruntál. Navštívili jsme baziliku Na-
vštívení Panny Marie ve Frýdku. V červenci jsme 
byli na ozdravném pobytu v hotelu MAS v Sezi-
mově Ústí. Uskutečnili jsme výšlap na Bílou spo-
jený s opékáním buřtů. Zhlédli jsme dvě divadel-
ní představení, obdivovali jsme Ráj dřevěných 
soch v Ostravici a zavzpomínali na básníka Petra 
Bezruče ve Srubu Petra Bezruče. Dalším hezkým 
zájezdem byl výlet do chrámu Páně Jména Pan-
ny Marie ve Křtinách a do zámku Rájec-Jestřebí. 
Všechny akce provázelo hezké počasí. 

Aktivity jsme mohli uskutečnit díky finanční 
pomoci MěÚ Frýdlant nad Ostravicí a Nadaci 
ČEZ. Akce připravuje výbor ZO, který se schází 
pravidelně každý měsíc a mimořádně i dle po-
třeby, i přesto, že nemáme klubovnu, ve které 
bychom se mohli potkávat. Někdy se scházíme 
v Kulturním centru ve Frýdlantu, často se schá-

zíme u jednotlivých členů výboru doma. 
Naše stanovy ukládají povinnost členům 

zakoupit si členskou známku. V roce 2020 
byla známka v hodnotě 100 Kč. Protože jsme 
nestačili kvůli vládním opatřením uskutečnit 
řadu akcí, ne všichni se mohli akcí účastnit, 
odsouhlasil výbor ZO, že jako dárek všem čle-
nům, kteří jsou členy ZO 2020, zaplatí členskou 
známku na rok 2021 v ceně 100 Kč.

V roce 2021 plánujeme uskutečnit tyto akce 
– členskou schůzi ZO v kulturním centru, dva zá-
jezdy, dvě divadelní představení, čtyři vycházky, 
kuželky naší ZO, turnaj v kuželkách se ZO STP, 
bowling ve Starých Hamrech, dvě besedy, kino 
bio senior, rehabilitační plavání, oslavy Dne ma-
tek, tradiční smaženici, akce města a spřátele-
ných organizací. (E. Vojtas, A. Urbančíková)
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Skončil rok 2020, který přinesl 
nečekané a pro mnohé ne příliš ra-
dostné věci, ale každý z nás v něm 
určitě prožil i spoustu dobrých 
a  příznivých dnů. I v současné 
době „koronavirové“ naše osob-
ní asistentky a asistenti odvádějí 
svou práci. Pro naše klienty jsou 
oporou a jistotou. Přes všechny 
překážky a problémy, které sou-
časný stav přináší, se nám podaři-
lo služby zachovat a pracovat bez 
přerušení. Samozřejmě s důrazem 
na zvýšená hygienická a epide-
miologická opatření. 

Podané ruce, z. s. a jejich služba 
canisterapie v roce 2020 slavily 

20. výročí, bohužel bez většiny na-
plánovaných doprovodných akcí. 
I přes komplikace a omezení však 
naše canisterapeutické týmy při-
nášely radost a povzbuzení, proto-
že je vždy potěšení se s nimi setkat.

Věříme, že obě služby – canistera-
pie i osobní asistence jsou velikým 
přínosem pro lidi, kteří je využívají, 
a určitě tomu tak bude i v roce 2021, 
kdy 20. výročí od založení oslaví Po-
dané ruce – osobní asistence.

Děkujeme městu Frýdlant nad 
Ostravicí za přízeň a podporu a do-
volujeme si Vám všem za Podané 
ruce popřát vše dobré v roce 2021. 

(Jana Marková)

www.podaneruce.eu
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Rok 2020 byl pro skautské hnutí velmi 
zvláštní, naše pravidelná činnost byla neustá-
le přerušována vládními nařízeními. Nicméně 
povedlo se nám uskutečnit několik schůzek 
a víkendových akcí. Také se povedlo uskuteč-
nit dva tábory, na kterých bylo celkem 80 dětí. 
Jarní činnost nám narušila první vlna zákazů, 
většina dospělých členů a starší mládeže se 
plně zapojila do šití roušek, pomoci potřeb-
ným a  výroby štítů pro zdravotníky. Plně se 
tak odrazila síla pomoci v duchu skautských 
zákonů – pomoci bližním. Léto proběhlo v po-
klidu a neslo se v duchu indiánského tábora, 
který pořádal samostatný ostravický oddíl 
v Čeladné. Frýdlantské oddíly poté uskutečni-
ly tábor ve stylu fantasy, tábor se uskutečnil 
v údolí řeky Moravice ve Vítkově-Podhradí. 
Zahájení nového školního roku nám opět 
narušila vlna zákazů. Ani v této době skauti 
nezaháleli, dospělí a starší skauti a skautky 
absolvovali vzdělávací kurzy, které jsou po-
vinné pro vedoucí oddílů. Na rok 2021 tak 
máme připraveno několik nových vyškole-
ných vedoucích, kteří se plně zapojí do čin-
nosti vedení hned, jak se situace uvolní a bu-
deme mít možnost zahájit běžnou činnost. Na 
závěr bych rád poděkoval podporovatelům 
skautské činnosti, především městu Frýdlant 
nad Ostravicí a dalším drobným sponzorům. 
Poděkování patří také vedoucím oddílů a dru-
žin, kteří i  v době, kdy nebylo možné pořá-
dat schůzky s  dětmi, vytvářeli videa, online 
schůzky a online setkání pro své svěřence tak, 
jak nám technika dovolila.

(Radek Macháč)

PODANÉ RUCE:  ROK SE S ROKEM SEŠEL

Rekondiční pobyt v hotelu KOLIBA v Lud-
víkově v Jeseníkách v termínech: od 24. 7. 
2021 do 30. 7. 2021, dále od 25. 9. 2021 do 
2. 10. 2021. Cena pobytu činí 4.100 Kč s plnou 
penzí (vycházky, rehabilitační cvičení, bazén 
v Karlově Studánce – asi cca 2 km).  Přihlášky 
do konce února 2021 bude přijímat paní Ur-
bančíková Alena, tel.  608 064 776.

SVAZ POSTIŽENÝCH CIVILIZAČNÍMI 
CHOROBAMI ČR V ROCE 2020

SKAUTI V LOŇSKÉM 
ROCE NEZAHÁLELI
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Děkuji všem dárcům cen do soutěže. Ale hlavně všem malým i velkým

turistům, kteří se soutěže Po medvědích tlapkách zúčastnili. 

Wellness odpoledne
wellness pro 2 osoby na 120 min., 
privátní vířivá vana 30 min.,
lehká večeře pro 2 osoby
cena 1 900 Kč

Restaurace
Penzionu Jurášek 

moderní pokrmy z místních surovin
degustační menu

svatby, rodinné oslavy

Kunčice pod Ondřejnikem
recepce@penzionjurasek.cz

tel.: 555 500 300
www.penzionjurasek.cz

NÁŠ TIP!   Rádi Vám na recepci Penzionu Jurášek vystavíme Dárkové poukazy na tyto služby s možností využití až do 20. 12. 2021

Jméno Jurášek je velmi známé především 
z  pohádky o Popelce, kdo by neznal koníka 
Juráška. Ve skutečnosti získal penzion, tehdy 
ještě ozdravné středisko, své jméno podle zboj-
níka Juráše, pravé ruky nejznámějšího zbojníka 
z Beskyd Ondráše. Jméno vybraly děti, které na 
Jurášek v minulosti jezdily z Ostravy na ozdrav-
né pobyty. Poté sloužil Jurášek jako rekreační 
středisko, které v roce 1997 kompletně vyho-
řelo. Znovu byl postaven v roce 2001.

V roce 2015–2016 proběhla kompletní re-
konstrukce Jurášku, aby splňoval veškeré náro-
ky klientů. Restaurace s celodenním provozem 
nabízí své služby také veřejnosti. Hosté si zde 
velmi oblíbili především Juráškova žebra nebo 
vyhlášené tvarohové knedlíky. I když se jídelní 
lístek sezoně mění, tato jídla zde vždy najdete. 
V minulém roce byl otevřen venkovní altánek 

U Vážky. Ideální prostor pro menší svatby, ro-
dinné oslavy a firemní akce, kde je zaručeno 
soukromí a krásné prostředí uprostřed přírody. 
Konají se zde také degustační menu, ochutnáv-
ky a v létě grilování.

Hosté penzionu, ale také veřejnost mohou vyu-
žít wellness centrum, kde se nachází bazén a sau-
nová část s bylinkovou, parní a venkovní finskou 
saunou. K dispozici jsou také masáže a v zimním 
období saunové rituály. Privátní vířivá vana na 
střeše penzionu nabízí nádherný výhled do okol-
ní přírody a romantickou atmosféru nejen pro 
čerstvě zamilované. Na wellness služby je nutné 
se předem objednat na recepci penzionu. 

V blízkosti Penzionu Jurášek se nacházejí tu-
ristické i cyklistické trasy a golfové resorty Če-
ladná a Ostravice. Krásnou procházkou se mů-
žete vydat na Čeladnou nebo trošku náročnější 

K 30. listopadu 2020 byla uzavřena dlouho-
dobá soutěž Po medvědích tlapkách. Velice nás 
těší, že se meziročně počet soutěžících nijak 
dramaticky nesnížil, a to i přes nepřízeň osudu 
a vládní opatření, kvůli kterým jsme nemohli 
mít otevřeno přes celou sezonu. Z desítek sou-
těžících bylo 31 těch, kteří dosáhli na plný po-
čet bodů. Zde jsou jejich jména: Petr, Barbora, 
Eva, František, Lucie, 3x Jana, Marta, Klára, Ja-
romír, Sylva, Kryštof, Lenka, Magdaléna, Marce-

PENZION JURÁŠEK ZVE FRÝDLANŤANY 
NA ZDRAVOU PROCHÁZKU I GASTROZÁŽITEK

cestou na Pustevny. K dispozici je také mapa, 
na níž je vyznačeno celkem šest vycházkových 
okruhů, které turisty provedou okolní krajinou. 
Ta jim nabízí nádherné výhledy na Ondřejník, 
Radhošť, Kněhyni nebo Skalku. 

Příjemnou procházkou se také dostanete 
k  významné místní památce ruskému koste-
líku. Dřevěný, původně řeckokatolický kostel 
sv. Archanděla Michaela se nacházel v obci Hli-
ňanec na Podkarpatské Rusi. Po první světové 
válce už však nebyl využíván a jeho zchátrání 
zabránil ředitel báňské a hutní společnosti Edu-
ard Šebela, který jej rozebral a převezl na území 
tehdejšího Československa. V létě roku 1931 byl 
kostel zasvěcen sv. Prokopu a Barboře, patro-
nům horníků. Dominantou interiéru dřevěného 
kostelíku je bohatě vyřezávaný ikonostas. Jde 
o soubor řeckokatolických ikon, které jsou uspo-
řádány do pěti pater. Jsou zde zachyceny napří-
klad výjevy z Nového a Starého zákona.

Penzion Jurášek****, Kunčice pod Ondřejní-
kem, e-mail: recepce@penzionjurasek.cz, tel: 
555 500 300, www.penzionjurasek.cz (redakce)

PO MEDVĚDÍCH TLAPKÁCH
VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE

Dobrý den, ještě jednou. 

V letošním roce jsme objevili „medvědí tlap-
ky" a trasy, které nabízejí, nás okouzlily a jsme 
z nich nadšení. Zavedly nás na místa, která jsme 
neznali, a mohli tak objevovat Beskydy zase 
z  jiných – méně známých „pohledů". Nabízejí 
kratší i delší túry, které jsou vhodné pro mladé 
i  starší, my jsme je ocenili hlavně s dětmi, ně-
které se dají projít i s kočárkem nebo projet na 
kole. Dá se na nich občerstvit, zažít dobrodruž-
ství, každý si najde to své.

Ještě větší radost nám udělala dnešní předvá-
noční nadílka, když jsme každý z rodiny obdrželi 
cenu v soutěži, do které jsme se zapojili. Moc dě-
kujeme! Už se těšíme na příští rok!

S pozdravem
Veronika a Michal + 4 děti 

la, 2x Michal, Amálie, Patrik, Pavel, Petra, René, 
Renáta, Daniel, Kateřina, Marek, Veronika, 2x 
Vojtěch, Daniel. Každému z těchto soutěžících 
byla vylosovaná cena věnovaná členem spolku 
Beskydhost. Na jejich emailové adresy byl za-
slán dopis s oznámením o jejich ceně a pokyny 
k vyzvednutí. 

Děkuji všem dárcům cen, hlavně všem ma-
lým i velkým turistům, kteří se soutěže zúčast-
nili. Těšíme se v příštím roce! (Vít Březina)

inzerce



BAVLNA, DŘEVO, ŽELEZO
O výstavbě Ostravsko-frýdlantské dráhy se 

uvažovalo již řadu let. Železnice měla spojovat 
ostravsko-karvinskou úhelnou oblast s  prů-
myslovými podniky ve Frýdku a Místku a také 
se železárnami v Lískovci, Bašce a Frýdlantu. 
Již tehdy byl velký zájem obcí Frýdek a  Mís-
tek napojit se na trať Severní dráhy císaře 
Ferdinanda nebo na již tehdy uvažovanou Ko-
šicko-bohumínskou dráhu. V roce 1865 obce 
odeslaly petice na obchodní ministerstvo do 
Vídně i na obchodní a živnostenskou komoru 
do Olomouce. Uvádí se v ní, že: „Projektovaná 
Košicko-bohumínská dráha mezi Jablunkovem 
a Bohumínem má vést bezvýznamným úze-
mím a se slabým průmyslem. Mezi Těšínem 
a Bohumínem se nenachází žádné větší město, 
šachta nebo větší továrna. Výhodnější by bylo 

vést trať v úseku Těšín – Frýdek a Místek – Svi-
nov. Železnice by zde mohla těžit z  bavlnář-
ského průmyslu ve Frýdku, Místku a železáren 
v Bašce, Frýdlantu, Lipině a ve Vítkovicích. 
V blízkosti jsou i rozsáhlé lesy, zdroj velkého 
množství dřeva.“

ZÁMĚR PROPOJENÍ TOVÁREN
A BÁŇSKÉ DRÁHY

Argumenty doplnily rozsáhlým přehledem 
přepraveného zboží mezi oblasti frýdecko-mís-
tecka a Svinovem. Okresní silnice nestačily na 
to, aby zajistily ročně přepravu tisíců tun zboží. 
Přepravu omezovala především špatná kvalita 
povrchu silnice. To bylo v období, kdy se ještě 
plánovala Košicko-bohumínská dráha s traso-
váním mimo karvinskou uhelnou pánev, přímo 
na nynější Dětmarovice. I když variantu stavby 

obě obce neprosadily, měly jejich argumenty 
v  roce 1866 vliv na první povolení trasování 
úseku Frýdek – Zárubek a oklikou na Svinov. 
Záměrem bylo propojení průmyslových tová-
ren a existující báňské dráhy. Toto se neusku-
tečnilo, ale nabídla se jiná varianta napojení, 
a to v Moravské Ostravě. O koncesi této dráhy 
se ucházelo více zájemců, mezi nimi i monopol-
ní Severní dráha císaře Ferdinanda. Ta dokon-
ce v roce 1868 zahájila trasování dráhy, avšak 
pravděpodobně po zjištění malé výnosnosti 
a při zamyšlené účasti na provozu budoucí drá-
hy o udělení koncese pak neusilovala. Toto rizi-
ko přenechala dalším podnikatelům. O udělení 
koncese požádal Alois Scholz, ředitel železáren 
v Sobotíně, ale také pověřený vedením železá-
ren ve Frýdlantu a v Čeladné Ignaz Wondrac-
zek, vlastník dolů v Orlové Lazy, dále pak Anton 

Ke vzniku Ostravsko-frýdlantské dráhy se musíme vrátit do druhé poloviny šedesátých let 19. století. Svou roli zde sehrál „koncesní zákon“ 
z roku 1854, kterým se rakouská vláda vracela k podpoře soukromého podnikání v Rakousku-Uhersku, a skutečnost, že šlo o období po prus-
ko-rakouské válce v roce 1866. Císař František Josef I. osobním listem projevil přání, aby stavby drah přispěly k zaměstnanosti a oživily 
válkou zpustošenou krajinu. Dříve přísná koncesní kritéria, povolující stavby drah se zaručenými výnosy, byla za dané hospodářské situace 
podstatně zmírněna. Podporu vlády získaly i méně výnosné projekty, mezi něž se zařadila i Ostravsko-frýdlantská dráha. Podařilo se to ještě 
před krizovým obdobím v roce 1873. V lednu letošního roku uplyne 150 let od chvíle, kdy z Ostravy do Frýdlantu nad Ostravicí vyjel první vlak. 
Od té doby se železnice stala neoddělitelnou součástí města a okolní krajiny. Historický vhled přináší dvoudílný seriál Vojtěcha Hermanna.  

150 LET OSTRAVSKO
-FRÝDLANTSKÉ DRÁHY (DÍL 1.)
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Honvéry, inženýr z Vídně, a Maxmilián Steiner, 
odborný poradce z Vídně. Jmenovaní zahájili 
přípravné práce (po souhlasu ministerstva ob-
chodu) 15. června 1868 na úseku Moravská Os-
trava – Vítkovice – Místek – Frýdlant s odboč-
kou do Frýdku. Již tehdy se plánovalo, že bude 
využit úsek trati Báňské dráhy z Přívozu do Vít-
kovic. Dne 25. září 1868 všichni požádali o kon-
cesi. Jmenovaným udělil císař František Josef I. 
privilegium koncesní listinou ze dne 2. ledna 
1869 ke stavbě a provozu lokomotivní železnice 
z Moravské Ostravy do Frýdlantu. Uvedení kon-
cesionáři podle § 14 koncesní listiny založily 
akciovou společnost s firemním označením: „K. 
k. privilegierte Ostrau-Friedlender Eisenbahn" 
(C. k. výsadní Ostravsko-frýdlantské železnice) 
se sídlem ve Vídni. Ve schválených stanovách 
z 15. května 1869 se uvádí, že práva a závazky 
koncesionářů se přenášejí na akciovou společ-
nost a dále že podle všeobecných zákonů může 
tato nabýt i provozovat také železárny a uhelné 
závody, ukáže-li se to pro společnost prospěš-
né. O smělých plánech Ostravsko-frýdlantské 
dráhy svědčí žádost o povolení k provádění 
předběžných technických prací s  lokomotiv-
ním provozem z Frýdlantu na moravsko-uher-
ské hranice přes Turzovku a Vysokou do uher-
ského Trenčína. Zároveň společnost plánovala 
napojit svou dráhu na Košicko-bohumínskou 
dráhu do Třince. Na obě tratě získala v roce 
1870 povolení na přípravné práce. Také usilo-
vala o spojení Frýdku s Dziedzicemi a napojení 
se na Severní dráhu císaře Ferdinanda v  této 
lokalitě. Společnost uvažovala i o napojení ve 
směru na Příbor k napojení se na plánovanou 
Opavsko-vlárskou dráhu. Hospodářská krize 
v roce 1873 vše zastavila. 

EKONOMICKÉ ZÁJMY
VYŘEŠIL KOMPROMIS

Koncesní listina, kromě podmínky zahájení 
provozu od 1. ledna 1871, měla i ustanovení, 
že dráha může být prozatímně vybudována 
„o jedné koleji s nutně výhybnými kolejemi“. 
Tarifní záležitosti v ní byly podrobně stano-
veny i pro budoucí období a v době drahoty. 
Dráha nezískala státní garanci, neboť byla po-
važována za dráhu průmyslovou. Trasa dráhy 
byla podle koncese projektována údolím řeky 
Ostravice, která v té době tvořila zhruba (tok 
řeky se proti geodetickým záznamům měnil) 
zemskou hranici mezi historickými zeměmi 
Moravou a tehdejším rakouským Slezskem. 
Z tohoto důvodu byly pro veřejnoprávní pro-
jednání trasy dráhy ustanoveny dvě tzv. po-
litické pochozí komise. První zřídilo morav-
ské místodržitelství v Brně, druhou slezská 
zemská vláda v Opavě. Zástupci obou zemí 
a přilehlých obcí se snažili konečné vedení 
trasy ovlivnit ve svůj prospěch. Z realizované 
trasy, jejíž 72,25 % vedlo po slezském území, 
vyplývá, že převážil hospodářský zájem a vliv 
zástupců těšínského arcivévody (člen panují-
cího rodu). 

Členy moravské komise byli zástupci 
okresního hejtmanství Místek a obecních 
zastupitelství měst Moravská Ostrava a Mís-
tek a zainteresovaných obcí. Jednání slezské 
komise se kromě zástupců slezských obcí 
zúčastnili i zástupci Těšínské komory. Spory 
se týkaly hlavně problému, jestli má dráha 
vést po moravském nebo slezském břehu 
řeky Ostravice. Každá strana prosazovala 
své ekonomické zájmy. Nakonec byla přijata 
kompromisní varianta, která více vyhovova-
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V lednu letošního roku uplyne 150 let od chvíle, 

kdy z Ostravy do Frýdlantu nad Ostravicí vyjel první vlak.

la slezským zájmům. Možná k tomu přispěla 
přímluva více obcí na slezské straně, přede-
vším Frýdku, Lískovce, Starého Města, Bašky, 
Skalice, Vyšní Lhoty, Dobré, Morávky, Nošovic 
a Raškovic. 

POJMENOVÁNÍ TRATĚ COBY ÚSTUPEK
Na základě stavební smlouvy z 30. března 

1869 byla výstavbou pověřena firma bratří 
Kleinů. Proti tomu se rozhodli zástupci Místku 
a vedlejší obce Koloredov a Sviadnov protes-
tovat. V dopise, který zaslali ministru obchodu 
do Vídně, např. uváděli, že v případě moravské 
trasy odpadnou některé stavební akce, čímž 
se sníží celkové náklady a vyhne se nebezpečí 
podemílání náspu dráhy při zvýšeném stavu 
vody v řečišti Ostravice. Poukazovali na sobec-
ký přístup slezské strany při řešení místa pro 
nádraží, na jednoznačné prosazování prosto-
ru u frýdecké střelnice. Kritizovali i neochotu 
slezské komise spolupracovat s moravskou 
komisi, jejich povýšenecké a posměvačné jed-
nání. Zároveň navrhli zřízení nádraží u státní 
(císařské) silnice v obci Koloredov a vytvoření 
nového spojení k tomuto nádraží, třeba i na 
vlastní náklady. Místo pro nádraží v Místku by 
bylo na rovině s možností dalšího průmyslo-
vého podnikání. Tomuto snažení nebylo vy-
hověno, ale jako jistý ústupek místecké straně 
může sloužit pojmenování nové železniční 
stanice, která od té doby nesla název Frýdek-
-Místek. Samotné práce byly zahájeny 18. srp-
na 1869.  

OČEKÁVANÉ POVOLENÍ PROVOZU
NEZASTAVILY ANI NEDODĚLKY

Technickou úroveň Ostravsko-frýdlantské 
dráhy v jejím počátku můžeme vyčíst ze zápi-
su o technickopolicejní zkoušce z 28. prosince 
1870, který konstatoval řadu nedodělků na 
stavebních objektech i signalizačním zaříze-
ní. Protože však nebyl zájem pro nesplnění 
podmínky termínu zahájení provozu převzít 
budovanou dráhu do vlastnictví státu, komi-
se rozhodla, že zjištěné nedostatky nejsou na 
závadu provozu a povolila nákladní dopravu 
v celé trati z Uhelného nádraží Severní dráhy 
císaře Ferdinanda v Přívoze a osobní dopra-
vu z Ostravy-Vítkovic (dnešní stanice Ostrava 
střed) do Frýdlantu dnem 1. ledna 1871.

(Z původního zdroje od Leopolda Grofa do-
plnil Vojtěch Hermann ze Železničního muzea 
moravskoslezského.)
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Vzhledem k podmínkám, v jakých jsme museli na podzim

pracovat, si myslíme, že se nám toho povedlo dost.

Mezi největší projekt musíme zařadit projekt 
IROP, který díky vedení města posílil počíta-
čovou síť a pokryl prostory školy novým wifi 
připojením a novým serverem. Rovněž došlo 
k posílení internetového připojení z 30 MB na 
stávajících 150 MB. V rámci distanční výuky 
se na základě dotace z ministerstva školství 
nakoupila technika pro výuku, tím se posílila 
technická stránka celého systému. Ani to ale 
není vše. Našim nejmenším jsme ve snaze zlep-
šit prostředí obnovili a zrekonstruovali šatny 
v prostorách 1. tříd, které už to opravdu potře-
bovaly. Učitelům jsme usnadnili práci také tím, 
že jsme zcentralizovali jednotný systém oteví-
rání tříd a veřejných prostor školy. Vzhledem 
k podmínkám, v jakých jsme museli na podzim 
pracovat, si myslíme, že se nám toho povedlo 
dost. Samozřejmě, že prioritou byla, je a bude 
vždy naše vzdělávací činnost.

To, co nás nejvíce potěšilo, byl návrat žáků 
do školních lavic. Jako první tak učinili naši 
nejmenší, žáci 1. a 2. tříd, kteří se do školy vrá-
tili ve středu 18. listopadu 2020. Za přísných 
hygienických podmínek je zde uvítaly jejich 
třídní paní učitelky s velikým úsměvem scho-
vaným za nezbytnou rouškou. Když se člověk 
usmívá, září mu oči, a ty tento den zářily všem. 
Není se co divit. Výuka nejmenších dětí online 
formou je dobrodružství hodné opravdových 
hrdinů. Těmi se v její době staly nejen naše 
elementaristky, ale rovněž rodiče či prarodiče 
kluků a holek, kteří s ní obětavě pomáhali. Prv-

ní slabiky, slova, písmena. Tohle se přece musí 
ukázat osobně, ne přes počítač. Podržet ruku 
a pomoci napsat správný tvar, několikrát sváza-
ně vyslovit obě hlásky, aby z nich vyšla slabika 
a poté slovo. Tím prvním bývá MÁMA. A pokra-
čují další. Je moc dobře, že tihle prvňáčci uslyší 
jak na to opět tam, kde to mají slyšet, ve školní 
lavici. Je dobře, že jsou opět spolu, vzájemně si 
pomáhají a učí se jeden od druhého, otevírají 
svůj slabikář. Tahle výuka je pro nás prioritou 
a my věříme, že již bude pokračovat tak, jak má.

Rozjetý distanční vlak však nevezl jen prvňá-
ky a druháky. Co ti ostatní? Kdy oni budou moci 
opět prezenčně získávat nové informace a nor-
málně se učit? Na odpověď na tuhle otázku 
všichni netrpělivě čekali a v pátek 20. listopadu 
2020 jsme se dočkali. V pondělí 30. listopadu 
2020 se vrátil do školy celý 1. stupeň společně 
s deváťáky. Žáky 6.–8. tříd čekalo učení v tur-
nusech. V době uzávěrky lednového čísla zatím 
nebylo známo, zda přijdou další uvolňování 
či omezení. Ale věřili jsme, že se situace zlep-
ší a škola se přesune opět do běžné prezenční 
výuky. Vzdělávání v lavicích totiž nic nenahradí, 
o tom není třeba vůbec polemizovat. 

Stojíme na prahu nového kalendářního roku 
2021. Dovolte nám, abychom popřáli všem 
dětem i dospělým, aby všechno, co přinese, 
dokázali zvládnout s nadhledem, klidem a tr-
pělivostí. Buďte v novém roce zdraví a šťastní, 
PF 2021! 

(Lenka Goluchová, ZŠ nám. TGM)

I když byl advent roku 2020 poněkud jiný 
než v minulých letech, nic nám nebránilo v tom, 
abychom si třídy v ZŠ Komenského krásně vy-
zdobili, uspořádali vánoční besídky s krátkým 
programem, ochutnali napečené cukroví a ob-
darovali ostatní spolužáky malým dárečkem, 
ale hlavně – byli jsme ve škole a spolu. To 
všechno se navzdory stále trvající pandemii 
v naší škole uskutečnilo. 

Co jsme ale uskutečnit nemohli, byla každo-
roční tradiční návštěva seniorů ve Středisku so-
ciálních služeb ve městě. Nejmladší a nejstarší 
generace se tímto vzájemným setkáváním vel-
mi obohacovaly. Již dva roky po sobě jsme se 
seniory v předvánočním období společně vy-
ráběli ozdoby na vánoční stromeček a  zpívali 
koledy přímo v domově. Abychom i letos mohli 
naše nejstarší spoluobčany pozdravit a potěšit, 
protože jsou z důvodu pandemie delší dobu 
bez možnosti sociálních kontaktů s vnějším 
světem, připravily paní učitelky Karla Kmento-
vá a Jana Ručková spolu se svými žáky 3. tříd 
malé předvánoční pozdravení na dálku. Třeťáci 
vyrobili něžné andílky z papíru a ti spolu s jed-
lovou větvičkou určitě zkrášlí pokojíčky našich 
milých seniorů. Téměř devadesát andílků při-
nesly děti počátkem prosince pod okna domo-
va a na seniory alespoň zamávaly a pozdravily 
je na dálku. Věříme, že malé andělské pozdra-
vení našim babičkám a dědečkům malinko 
zpříjemnilo předvánoční a novoroční čas.

Milé babičky a milí dědečci,
moc Vás pozdravujeme a těšíme se na se-

tkání s Vámi. Věříme, že bude brzy. Posíláme 
Vám vzdušná pozdravení a jeden malý citát.

„Již od mládí je třeba mít před očima 
stáří.“ Gaius Lucilius

(Žáci III. A a III. B a kolektiv učitelů 
prvního stupně ZŠ Komenského)

PODZIMNÍ PROMĚNY  
NA TÉGÉEMCE
Spadané listí, dlouhé zimní večery, posledních pár slunečných dní, první mrazíky i sněhové vloč-
ky, výuka prezenční, distanční, karanténa, omezená možnost kontaktů, online setkávání a poté 
radostný návrat do školních lavic. Tato a možná i jiná slova vystihují loňskou závěrečnou část 
roku, která ale byla naopak počátkem pro rok školní. Naštěstí jeho úvod proběhl tak, jak má 
(skoro) a my mohli pod novým vedením školy mimo jiné rozjet i projekty vedoucí k modernizaci 
technického vybavení, tudíž i ke zkvalitnění výuky a možná i práce nás, pedagogů.

ŽÁCI ZŠ KOMENSKÉHO 
NEZAPOMNĚLI 
NA NAŠE SENIORY
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Ani letos, i když je současná situace pro 
všechny z nás složitá, jsme nechtěli ochudit 
naše děti o zážitek z návštěvy Mikuláše, anděla 
a čerta, a tak jsme jako každý rok připravili pro 
děti již tradiční mikulášskou nadílku. Každá 

třída si připravila pro Mikuláše a jeho družinu 
písničku, básničku či taneček.

Ve třídě Pampeliška jsme se společně s dětmi 
chystali na návštěvu těchto tří postav dva týdny, 
během nich jsme nacvičili krátké vystoupení: 

Ještě na počátku března jsme řešili hygienic-
ká pravidla, dezinfekci, ale než jsme se nadáli, 
bylo všechno jinak.  Ze dne na den jsme museli 
z nařízení vlády opustit školu a děti předat ro-
dičům. Třídy utichly, školní lavice osiřely a jin-
dy čilý ruch na školních chodbách se vytratil. 
Učitelé vyučovali na dálku, osvojovali si online 
komunikaci přes internet. Rodiče zjistili, že učit 
děti není žádná legrace. Kdo tehdy tušil, že se 
naše nedobrovolná karanténa protáhne do 
konce školního roku a že většinu dětí uvidíme 
až při předávání vysvědčení? 

V září jsme s nadějí nastoupili do školy, těšili 
se na kamarády, užívali si společných chvil, ale 
bohužel ani letos nám nebylo dopřáno získávat 
znalosti společně se spolužáky a paní učitelkou 
ve školní třídě. Zdravotní situace se zhoršo-
vala a my opět nedobrovolně přešli na online 
výuku u počítačů.  Je pravdou, že jsme se stále 
zlepšovali, systémy sice občas kolabovaly, naše 
trpělivost byla mnohokrát zkoušená, ale zvládli 
jsme to.  

V této chvíli probíhá výuka „normálně“, zvyk-
li jsme si na roušky, na všudypřítomnou dez-
infekci, důkladné větrání, neustálá zdravotní 
omezení. Chybí nám však tělesná výchova, jsme 
„děti z dědiny“ a na pohybu venku a v tělocvič-
ně jsme závislí. Velmi nás mrzí, že si u vánoč-
ního stromku nezazpíváme společně vánoční 
koledy. 

Nejdůležitější ale je, že tato nelehká situa-
ce a obavy o zdraví naše a našich nejbližších 
v nás probudila to nejlepší. Věnujeme více času 
našim blízkým, vážíme si toho, že si můžeme 
v poklidu povídat, oprášit společenské hry, do-
číst nedočtené knihy či zavolat přátelům.  

A představte si, že nás i letos navštívil ve ško-
le Mikuláš se svými společníky – čerty a andě-

básničku o andílkovi, který vykouzlil Mikulá-
še, ale něco se mu nepovedlo, a tak přibyl ještě 
čert. O čertech jsme se naučili velice chytlavou 
písničku, kterou si děti každý den prozpěvují 
a ve které se zpívá o tom, že čerti jsou neustále 
veselí a rádi tancují, proto jsme se rozhodli, že 
se jeden takový čertovský taneček společně na-
učíme. Při nácviku jednotlivých částí vystoupe-
ní děti vynaložily veliké úsilí, které se při před-
stavení před Mikulášem, andělem a čertem 
vyplatilo. Děti byly velice šikovné a vystoupení 
zvládly na jedničku s hvězdičkou.  

Všichni jsme se na návštěvu Mikuláše těši-
li, ale zároveň ve třídě panovaly obavy, zda si 
čert někoho z nás neodnese. Naštěstí se tak 
nestalo, a tak se všechny děti mohly radovat 
z balíčků plných sladkostí a ovoce, které si 
pro ně připravil Mikuláš se svou družinou 
jako odměnu za vystoupení.

Celý kolektiv Mateřské školy Janáčkova Frý-
dlant nad Ostravicí přeje všem obyvatelům na-
šeho města krásné a pohodové Vánoce stráve-
né v rodinném kruhu. Všichni si budeme jistě 
přát, aby byl rok 2021 lepší než rok 2020.

Bc. Veronika Zápalková 
Učitelka mateřské školy

JAK TO BYLO NA MIKULÁŠE

PODIVUHODNÝ ŠKOLNÍ ROK
Loňský a bohužel i letošní školní rok nás nemile překvapil, postavil nás do nezvyklé role pozo-
rovatele, vyzkoušel naši odolnost, vytrvalost a solidaritu. Když jsme se na počátku roku 2020 
dozvídali o tzv. „koronaviru“, který postihuje ponejvíce oblast severní Itálie, ještě jsme mnozí 
váhali, zda je či není bezpečné odjet lyžovat do Alp, nevěděli jsme, o jak vážnou nemoc se jedná, 
kolik si vyžádá lidských obětí. Netušili jsme, do jaké míry ovlivní naše životy. Nejčastěji používa-
ným slovem je „rouška“. Na internetu se předávaly zkušenosti a střihy, bez řečí jsme se pustili do 
šití roušek, které se staly na mnoho měsíců naší nepostradatelnou součástí.

lem. Ale protože přišli z jiného světa, netušili, 
že do školy je pan školník bez roušky nepustí. 
Dožadovali se zlobivých dětí, ale ty na naší ško-
le nejsou, a tak nakonec předali dárky a odces-
tovali zpět. Snad příští rok přijdou zas. 

 
Teď je hlavní neztratit víru v lepší časy. Ne-

zapomenout na to, co jsme společně prožili, 
uchovat si pocit, že jsme schopni si vzájemně 
pomoci, být si nablízku nebo si zavolat, i když 
zrovna nic nepotřebujeme. 

 
Do nadcházejících vánočních
svátků Vám přejeme:
„Ať u Vašeho stromečku je spousta malých 
dárečků, v každém ať je zabalen jeden 
krásný všední den.“ Hodně štěstí a pevné 
zdraví Všem!

(kolektiv učitelek
a pracovníků ZŠ Nová Ves)



BARBORA

Až příště poletíte letadlem, vzpo-
meňte si, že pilota s největší pravdě-
podobností chrání brýle, na jejichž 
vývoji se podílela mladá frýdlanťan-
ka Barbora Kacerovská. Díky této 
zkušenosti a své práci v ostravských 
laboratořích zaujala časopis Forbes 
a získala ocenění Lady Business. Po-
rotu soutěže nadchla nejen svou pílí 
a pracovitostí, ale i svým vztahem 
k regionu. Přestože dostala nabídku 
pracovat v prestižním výzkumném 
týmu v Kanadě, vrátila se do domů 
a provádí výzkum v ostravském 
superpočítačovém centru a  ve Frý-
dlantu n. O. chce vychovat své děti.

text a foto: Jan Škraňka

OSOBNOST  MĚSÍCE

Co byste o sobě řekla, kdybyste se měla 
v krátkosti představit?
Jsem normální a obyčejná holka z Frýdlantu. 
Chodila jsem tady na základní školu, poté na 
gymnázium. Kromě toho, že jsem si odskočila 
na studia, tak zde žiji celý svůj život.

Dnes jste známá jako vědecký pracovník 
v oblasti simulací, ale Váš první obor byl jiný…
První obor, který jsem začala studovat, se jme-
noval multimediální techniky. Učitelé se snažili 
spojit studium fyziky s uměním. Paradoxně 
mě na tom fyzika a matematika bavila nejvíc. 
Po jeho ukončení jsem měla pocit, že nenajdu 
uplatnění a že bych se měla porozhlédnout ji-
ným směrem. Rozhodnutí padlo pro nanotech-
nologie do Ostravy, kde jsem zůstala. Aktuálně 
zde dodělávám doktorát.

Dá se s Vámi povídat spíše o fyzice, 
matematice, nebo nejlépe o obou oborech?
V mém případě vede spíše ta fyzika. Přijde mi, 
že je to práce jako každá jiná.  Přesněji řečeno 
je to mravenčí práce, kdy se o něco snažíte a na 
konci, po dosažení výsledku, máte úžasný pocit 
zadostiučinění. Byla jsem vždy dobrá právě na 
fyzikální modely. V podstatě už na gymnáziu 
jsem začala programovat.

Kde se to ve Vás vzalo?
Zbožňovala jsem matematické olympiády, různé 
časopisy s luštěním, ani nevím, jestli dnes ještě vy-
chází, nebo úkoly, kdy člověk musel na něco přijít.

Vysoká škola báňská – Technická univerzita 
Ostrava není jedinou školou, kterou jste 
studovala…
Po obhájení magisterského titulu jsem dostala 
možnost jet do Kanady a studovat doktorát na-
půl v Čechách a napůl v Kanadě. Dva roky tam 
a dva roky tady. Vyčítala bych si, kdybych to ne-
zkusila, ale hrozila jsem se toho, co přijde. V té 
době jsem měla krátce kluka, ale abychom mohli 
společně vycestovat, bylo jedinou možností se 
vzít.  Byla svatba a jeli jsme do Halifaxu. (úsměv)

Cítila jste nějaký rozdíl mezi školou v Ostravě 
a Halifaxu?
Když srovnám obě školy, určitě se liší. Téměř 
všichni doktorandi v Kanadě byli „international“, 
převážně asiati, a já byla jediná evropanka. Byli 
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tam neskutečně šikovní lidé s úžasnými výsled-
ky. V Ostravě jsme všichni „místní“, ale máme 
velmi dobré zázemí, laboratoře, superpočítač. 
To znamená, že můžeme dělat jak teoretickou 
fyziku, tak experimenty. V rámci týmu jsme 
schopni leccos navrhnout, vytvořit a změřit. Ne 
každá univerzita to tak má. Na našem oboru je 
nás relativně málo, tudíž šance uplatnění se v ně-
jaké světové laboratoři po studiích nebo získání 
zahraničního studia je obrovská. Pokud máte 
dostatečnou motivaci, klidně se do výzkumného 
týmu dostanete už v bakalářském studiu.

Má zahraniční stáž podle Vás pro člověka 
ještě jiný než odborný význam?
Byl to pro mě úplně jiný svět. Odnesete si tuny 
jiných zkušeností, které nesouvisí s Vašim vě-
deckým zaměřením. Třeba jak přežít s batohem, 
když nevíte, kde budete spát a co budete jíst 
a další dobrodružství. Pocit, že přežijete všech-
no. Dalo mi to spoustu kamarádů, se kterými 
jsem dodnes v kontaktu. 

Právě tam jste se podílela na jednom velmi 
velkém a významném projektu. Můžete nám 
ho přiblížit?
V Kanadě je běžné, že studenti studují a zároveň 
pracují ve svém oboru. U nás to ještě moc neumí-
me, což je škoda. Nastoupila jsem do firmy, kte-
rá se zabývala tvorbou ochranných prvků proti 
laserovým útokům na civilní a vojenská letadla. 
Řešili jsme jeden z častých a potenciálně nebez-
pečných problémů, kdy se stává, že na přistávají-
cí letadlo někdo zasvítí laserem, a pilota tak zce-
la oslepí. Firma se rozhodla tomuto jevu zamezit 
a pomocí optiky a holografie vznikly brýle, které 
dokonale odráží pouze laserové světlo. V přípa-
dě laserového útoku jej pilot ani nepozná. Vývoj 
probíhal ve spolupráci s velkými leteckými spo-
lečnostmi. 

Jaký je Váš podíl na daném projektu? 
Mým úkolem byly právě simulace a následně 
i experimenty. Chtěli jsme si ověřit, jak se pro-
dukt bude chovat a jestli plní očekávání. Měla 
jsem kolegu a pod jeho vedením jsem vytvá-
řela fyzikální modely. Nebyla jsem ta, která 
by přinesla převratné fyzikální myšlenky, ale 
bez mých simulací by experimenty probíhaly 
naslepo. 

Co si máme pod tím představit?
V podstatě jsem experiment přenesla do po-
čítače a pomocí simulací jsem zjišťovala, jaké 
se musí nastavit vstupní podmínky, abychom 
dostali požadovaný výsledek. Simulace nikdy 
nezahrnují všechny proměnné (tlak vzduchu, 
optické vady komponent atd.), a tak se výsle-
dek reálného experimentu nakonec trochu liší. 
Nicméně simulace nám mohou poskytnout 
dobrý výchozí bod. Bez nich bychom začínali 
naslepo. Já jsem experiment naprogramovala 
a povedlo se mi přinést několik výchozích na-
stavení, které projekt výrazně posunuly.

Když dnes někam letíte, cítíte se pyšná, že 
piloti mají s největší pravděpodobností 
nasazeny Vaše brýle?
Dlouho jsem neletěla, ale je celkem pravděpodob-
né, že je nasazeny mají. Pyšná nijak zvlášť nejsem. 
Mně přijde, že každá práce si zaslouží respekt, po-
kud je dobře udělaná. Ať je to třeba vymalování 
pokoje nebo vytvoření ochranných brýlí.

Jak se v takové firmě pracuje?
Na daném místě pracovalo asi dvacet lidí ve vědě 
a výzkumu. Jedna vědecká kapacita vedle druhé. 
Téměř všichni předtím dělali v těch nejlepších 
výzkumných institutech, poté zapadli do malého 
Halifaxu. Přesto jsem za nimi mohla přijít s čím-
koli, s jakýmkoli banálním problémem a  každý 
z nich vstřícně odpověděl. Toto celý tým obrovsky 
motivovalo. Věděli, že každý někde začínal a  na 
něčem se učil. Pracovní tempo ale bylo doslova 
šílené. Možná až moc. Nedokážu si tam předsta-
vit pracovat více než dva roky. Den začínal v devět 
a každý se na plný plyn věnoval své práci. To pře-
rušila dvaceti minutová pauza na oběd, kdy jsme 
se navzájem bavili. Poté se zase vše vrátilo do pra-
covního nasazení, které trvalo třeba až do devíti 
do večera, s obrovskými přesčasy. 

Nechtěla jste v dané firmě zůstat?
Nabídku jsem dostala a zvažovala. Ale v této situ-
aci, kdy mám dítě, rozhodně chci zůstat v Besky-
dech. Nebudete mi to věřit, ale když jsem se vrátila 
z Kanady, byla jsem fascinovaná, jak je to tady krás-
né. V Halifaxu máte oceán, ale nevidíte kopec. Ka-
nada je nádherná, ale pro výchovu dětí je pro mě 
Frýdlant daleko lepší. Nemusím posílat děti auto-
busem, příroda je za rohem, máme tady kulturu, 
obchody, hřiště, vybavení, doktory. Pro rodinu op-
timální. Nikdy v životě jsem nebyla šťastnější.

Jsou Češi světově konkurenceschopní?
Máme hodně výjimečných a nadaných lidí. Urči-
tě jsme chytří. Možná to o sobě nedokážeme říct 
a prodat se. V Kanadě jsou lidé schopni mluvit 
velkolepými slovy o ničem a zaujmout. U nás 
jsme zbytečně skromní. Prodat svou práci mož-
ná neumíme ani komerčně.

Stáž v této firmě Vás však provázela i po 
návratu, že ano?
Někdy rychleji střílím, než mířím… Byla jsem 
v práci a něco jsem hledala na stránkách univer-
zity. Objevila jsem banner soutěže Lady Business 
a v mezičase jsem tam poslala přihlášku, aniž 
bych tomu dále věnovala větší pozornost. To 
se změnilo pozvánkou k natáčení medailonku. 
A poté to začalo být vážné.

Spousta lidí by si tento moment užívalo…
Nejsem extrovertní typ. Mám ráda svou klidnou 
práci. Navíc jsem v tu dobu čekala děťátko a už 
to šlo vidět. Zajímala je zejména stáž v Kanadě, 
projekt a zkušenosti. Osobně jsem ani nedoufala 
v nějaké umístění a počítala jsem s tím, že to na-
táčením skončí. Stejně jsem k tomu přistupovala, 
i když jsem za další měsíc dostala pozvánku na 
vyhlášení výsledků. Manžela jsem ujistila, že mi 
není nejlíp a že tam zajdeme opravdu jen na otoč-
ku, když už nás pozvali. Vše bylo nakonec jinak.
 
Takže to přece jenom bylo překvapení?
Obrovské. Seděla jsem na židli, slyšela své jmé-
no, přede mnou byl hejtman a já neměla žádný 
proslov. Stoupla jsem na pódium a v první chvíli 
jsem se zmohla jen na: „Ty brďo!“ Fakt jsem s tím 
nepočítala. Když jsem si četla příběhy ostatních, 
vůbec by mě to nenapadlo. Vedle mě byly třeba 
nápadité holky s výzkumem ve zdravotnictví.

Co myslíte, že porotu zaujalo?
Pokud si dobře pamatuji, porota nás hodnoti-
la jako celek. Zvážila spolupráce se zahraničím 
a přesah do komerčního průmyslu, aby vědec-

ké bádání nemělo pouze akademický význam. 
Soutěž se vždy vyhlašuje ve dvou kategoriích, 
pokaždé v jiných. Já jsem vyhrála kategorii výji-
mečná studentka. 

Kde působíte aktuálně?
Nyní jsem na mateřské, ale pořád se snažím 
dodělat doktorát z nanotechnologií na VŠB-
-TUO a v Halifaxu. Nicméně zatím si nedokážu 
představit, že bych s děťátkem někde měla se-
dět v laboratoři. 

Vloni si Vás všimla i redakce časopisu Forbes, 
která Vás vybrala jako jednu z tváří inovací 
v Moravskoslezském kraji. 
Zajímal je právě superpočítač, protože se o něm 
mluví a vkládají se do něj naděje, a poté také lo-
kalita Ostravska. Jako kraj máme silný budoucí 
potenciál v inovativních projektech. Mimo jiné 
je zajímalo mé rozhodnutí se z Kanady a dané-
ho projektu vrátit zpět do Beskyd. 

Pořád mluvíte o superpočítači…
Co je superpočítač? V každém oboru lze něco 
předvídat nebo nasimulovat, pokud do počíta-
če dostaneme specifické proměnné a vytvoří-
me mezi nimi vztah. Můžeme předvídat počasí 
nebo nákupy v supermarketu. Víceméně cokoli. 
Rozdíl od běžného počítače nastane ve chvíli, 
kdy to máme spočítat. Běžnému počítači to trvá, 
pokud na to vůbec stačí, a ještě hrozí možnost 
chyby, a  tudíž ztráty času. Superpočítač dispo-
nuje mnohonásobně větší výpočetní kapacitou 
a získání výsledku je v nepoměrně kratším čase. 
Na silném notebooku se čeká například tři dny, 
na superpočítači desítky minut.

Vaše práce kromě soustředění vyžaduje 
i spoustu času a stresu. 
Zejména ta Kanada mi dala poznat, že jsem v ně-
kterých životních rozhodnutích jako buldozer. 
Kde by to jiní vzdali, tak já se pořád snažím pře-
konávat překážky, a to bez ohledu na to, jak to 
mě i okolí semele. Pravda je taková, že když toho 
máte hodně, už si nedokážete ani užít radost 
z výsledku a nejste ani šťastní ve své roli. Na to si 
chci dát v životě pozor. 

Je to zaměstnání pro ženu?
Úplně ne. Pokud se rozhodnete jít na mateřskou 
a zůstanete s dítětem doma, ujede vám vlak. Ne-
publikujete, nemáte prostor se vědecky realizo-
vat. Zejména v mém oboru je na vrcholových po-
zicích minimum žen. Každá si musí odpovědět, 
zda chce rodinu, nebo kariéru. Na prvním místě 
jsou mé děti a rodina. Věda je důležitá a baví mě, 
ale nechci, aby to bylo na úkor rodiny. 

Jak se na to dívá třeba Vaše rodina?
Mám velmi chápavého manžela, který mi do 
toho moc nemluví a všechno to trpělivě snáší. 
Přesto zažíváme chvíle, kdy mě obejme a chce 
naznačit, abych tu práci dokončila, ale pak si dala 
„nohy na stůl“. 

Čeho byste chtěla v životě dosáhnout?
Přece mám však profesně jeden sen. Buď v pro-
gramování, nebo v optice bych se chtěla vypra-
covat na takovou úroveň, abych alespoň jeden 
den v týdnu mohla pracovat nezištně jiným li-
dem s humánním nebo sociálním přesahem. Vě-
řím, že dělat dobro má smysl. Také v to, že i malé 
věci dokážou ostatním změnit běh událostí.



KULTURNÍ CENTRUM 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 
V ROCE 2021

Z plánovaných akcí na rok 2020 jsme jich 
nemohli mnoho realizovat, a proto se větši-
na z nich, doufejme, uskuteční v roce 2021. 
Rádi vzpomínáme na show Vysavač s Bobem 
Kleplem, který nám vyprodal celý sál. Byla to 
vlastně poslední velká akce těsně před uzavře-
ním Kulturního centra Frýdlant n. O. Letos se 
můžete těšit na divadelní představení Žena, 
která uvařila svého manžela (duben), Vím, že 
víš, že vím (květen) a Dva nahatý chlapi (září). 
Vícekrát přeložený koncert Hany Zagorové 
snad již opravdu proběhne v květnu. Tvořivé 

dílny, Mezinárodní festival outdoorových fil-
mů, cestopisné besedy Jiřího Kráčalíka a další 
přednášky s plánovanými tématy budou re-
alizovány v nejbližší době, respektive hned, 
jak situace dovolí. Rádi bychom uskutečnili 
všechny tradiční akce, jako je Den dětí společ-
ně s  frýdlantským duatlonem, v červnu Frý-
dlantské slavnosti s hlavní hvězdou Markem 
Ztraceným, během prázdnin Léto na Ondřejní-
ku, Letní kino a nově série koncertů ve Farní 
zahradě, Burčákové slavnosti, Slavnosti svaté-
ho Martina, adventní setkávání a další.

Od poloviny března 2020 se také uzavřelo 
kino. V době, kdy vláda zmírnila svá opatření, 
jsme na tři měsíce promítali v omezeném re-
žimu, než přišla další vlna epidemiologických 
opatření. Od té doby je kino opět bez diváků. 
I v této nelehké době si však filmoví nadšenci 
nenechali ujít premiéry a do kina přišli. V roce 
2020 jsme odehráli 290 představení a přišlo 
7353 diváků. V roce 2019 to bylo 608 před-
stavení a 15634 diváků. Nejvíce navštěvované 
filmy byly 3Bobule, Šarlatán a dokument V síti, 
u dětí vyhráli Trollové. V letošním roce se mů-
žete těšit na mnoho filmů z české i zahraniční 
produkce, o většině z nich jsme psali v minu-
lém čísle Frýdlantských novin. Věříme, že nám 
zachováte přízeň, a budeme se tak v kině opět 
brzy potkávat v hojném počtu jako v předcho-
zích letech. (Kateřina Kaiserová)

KINO
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Fotovzpomínka na minulé roky...



Rok 2020 byl rokem, který v praxi jasně 
ukázal, jaké výhody tato aplikace těm, kteří 
ji mají nainstalovánu ve svých mobilech či 
počítačích, přináší. Během první jarní i dru-
hé současné koronavirové vlny vedení města 
Frýdlant nad Ostravicí operativně občany, ná-
vštěvníky města i ostatní veřejnost prostřed-
nictvím MR pravidelně informovalo a infor-
muje o přijatých opatřeních, hygienických 
nařízeních, počtu pozitivních i vyléčených 
občanů apod.

Je zřejmé, že mobilní rozhlas je vskutku mo-
derní způsob komunikace, který je v krizové 
situaci schopen být rychlým a efektivním pro-
středkem pro zajištění informovanosti občanů.

Před první koronavirovou vlnou využívalo tuto 
aplikaci zhruba 400 občanů. K 9. 12. 2020 je re-
gistrováno již 854 občanů, kteří zvolili tuto formu 
komunikace.  Jedna se tedy o 100% nárůst. 

Připomínáme ještě, že výhodou MOBILNÍHO 
ROZHLASU navíc je, že neslouží pouze k  jed-
nostrannému informování o dění v obci, ale 
umožňuje také na jednotlivá sdělení reagovat, 
prostřednictvím anket se podílet na zlepšení 
života ve městě, nebo upozornit na nedostatky 
a závady ve městě – stačí vyfotit problémové 
místo, např. poškozenou lavičku, nesvítící lam-
pu, černou skládku, označit a odeslat. Tuto in-
formaci poté obdrží konkrétní pracovník města 
a může se postarat o nápravu.

ABY OBYVATELÉ MĚSTA I JEHO PRAVIDEL-
NÍ NÁVŠTĚVNÍCI INFORMACE DOSTÁVALI, JE 
NUTNÉ, ABY SE DO MOBILNÍHO ROZHLASU 
ZAREGISTROVALI. REGISTRACE JE PRO OBČA-
NY MĚSTA ZCELA ZDARMA.

JAK SE ZAREGISTROVAT
Podstatou aplikace MOBILNÍ ROZHLAS je, aby 

se potřebné informace vždy dostaly k příjemci. 
Je totiž velký rozdíl mezi pouhým zveřejněním 
informace a jejím reálným doručením a přečte-
ním ze strany občana. Zapojte se tedy a ujistěte 
se, že Vám již z dění v obci nic neunikne.

MOBILNÍ ROZHLAS JE RYCHLÝ 
ZPŮSOB KOMUNIKACE S OBČANY
Rok 2020 je třetím rokem, kterým město Frýdlant nad Ostravicí komunikuje se svými občany i návštěvníky prostřednictvím nové – moderní 
formy komunikace tzv. „MOBILNÍ ROZHLAS“ (MR). Mobilní rozhlas kombinuje možnost rozesílek SMS zpráv, hlasových zpráv a e-mailů, čímž 
umožňuje přímou komunikaci mezi městským úřadem, potažmo městem a občany. Důležité zprávy z městského úřadu, např. oznámení o pře-
rušení dodávek elektrické energie či vody, informace o dopravních omezeních, pozvánky na kulturní a sportovní akce atd., tak budou mít 
občané vždy z první ruky.

Aplikaci MR si můžete
a) zdarma stáhnout do Vašeho „chytrého“ 

mobilního telefonu, a to prostřednictvím od-
kazu na stránkách města www.frydlantno.cz 
(v zápatí těchto stránek přes logo mobilního 
rozhlasu), případně prostřednictvím QR kódu, 
který je uveden na informačním letáčku, který 
je možno si vyžádat na jednotlivých odborech 
městského úřadu nebo na recepci v budově čp. 
139 na ulici Hlavní,

b) nebo se do této služby registrovat rovněž 
prostřednictvím registračního formuláře – in-
formačního letáčku, který je k dispozici na od-
borech městského úřadu, případně recepci na 
budově čp. 139 městského úřadu na ulici Hlav-
ní nebo prostřednictvím odkazu na stránkách 
města www.frydlantno.cz (v zápatí těchto strá-
nek přes logo mobilního rozhlasu).

Při pouhé registraci (nedošlo ke stažení apli-
kace do Vašeho „chytrého“ mobilního telefonu) 

budete pouze dostávat sms v krizových situa-
cích, případně informace e-mailem. 

V případě, že budete mít staženou přímo apli-
kaci MR do svých „chytrých“ mobilních telefonů 
– viz písm. a) shora, budete kromě sms v krizo-
vých situacích nebo e-mailových zpráv infor-
mování o aktuálním dění ve městě (informace 
z městského úřadu, kulturní a sportovní akce 
apod.) přímo do Vašeho „chytrého“ mobilního 
telefonu, dále budete prostřednictvím této apli-
kace moci zasílat postřehy a připomínky (např. 
informace o černých skládkách, ztracených vě-
cech atd.) → tzv. „podněty občanů“ atd., případ-
ně se vyjádřit v anketách vyhlášených městem.

APLIKACE KOMUNIKUJE ROVNĚŽ S NEVIDO-
MÝMI A SLABOZRAKÝMI OBČANY (NUTNO 
ZADAT TUTO VOLBU).

(odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)

21
Před první koronavirovou vlnou využívalo tuto aplikaci zhruba

400 občanů. K 9. 12. 2020 je registrováno již 854 občanů.
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Máte rádi volejbal? Máte rádi kolektivní 
sport? MY ANO! Jsme dívčí volejbalový klub 
VKB Frýdlant n. O. s dlouholetou tradicí a těší-
me se, co nám nový rok přinese.

	Rok 2020 byl pro všechny neobvyklý, radost-
ný i smutný, nadějný i bez naděje. Všichni jsme 
ale věřili a přáli si, abychom zažili spolu co nejví-
ce společných dní plných volejbalových zážitků.

	Začátkem roku veškerý nejen sportovní ži-
vot utichl a my jsme se nemohli s děvčaty vídat. 
A přece, když ne živě, a ne se všemi, tak alespoň 
vzdáleně při online cvičeních!

S příchodem teplejších jarních dní jsme ne-
zaháleli a s vlastní pomocí jsme upravovali 
antukové hřiště. Jakmile bylo vše hotovo, nová 
antuka rozházena, uválcována, mohli jsme začít 
trénovat venku. Počasí sice moc nepřálo, ale byli 
jsme rádi za každý uskutečněný trénink.

Na plánovaný dětský den začátkem června se 
počasí umoudřilo a jak na objednávku celý den 
dokreslovalo nádhernou atmosféru jako z po-
hádky. Mach a Šebestová s utrženým sluchátkem 
měli vše pod kontrolou a Shrek s Večerníčkem se 
stali nejlepšími kamarády a učili se hrát volejbal.

Další dny bylo počasí opravdu nevyzpytatel-
né, deštivé. Jako mávnutím kouzelného proutku 

se na další akci vyjasnilo, a my jsme tak mohli 
uskutečnit již tradiční deblový turnaj. Celý den 
nad antukou bylo azurové nebe a účast byla ve-
liká. Slunce pálilo a volejbalové boje probíhaly 
až do večerních hodin.

Čekala nás třetí, nově zorganizovaná akce, 
turnaj smíšených družstev. V tomto případě 
počasí mělo svou hlavu a my věřili, že turnaj 
uskutečníme opět venku na antuce. Bohužel pr-
šelo a pršelo, a tak se vše odehrálo v tělocvičně. 
Turnaj se vydařil, navštívili nás i hráči až z Brna 
a s přáním na viděnou v dalším roce jsme se ro-
zešli do svých domovů.

	Naše děvčata se v srpnu zúčastnila letního 
soustředění v krásném prostředí na Morávce. Do-
mácí strava a čerstvý vzduch v zeleném prostředí 
byl příjemný bonus. Zažili jsme týden plný horké-
ho slunce, volejbalové dřiny, ale také zábavy, smí-
chu a pozorování roje padajících Perseid.

	S příchodem měsíce září jsme všichni již 
trénovali naplno, přivítali nová děvčata a těši-
li se na zápasy a turnaje nové sezony 2020–
2021. Bohužel došlo opět k zastavení sportu 
a nám nic jiného nezbylo než čekat na den, kdy 
se opět uvidíme. Koncem roku jsme se dočkali. 
I když podmínky nebyly moc příznivé, zapojili 
jsme v sobě improvizační schopnosti a v tělo-
cvičně tréninky znovu zahájili. S přáním proži-
tí poklidných vánočních svátků a hodně štěstí 
v novém roce jsme se rozloučili komorně ales-
poň s každou skupinkou zvlášť.

	Za náš klub bych ráda poděkovala všem tre-
nérům za obětavou práci s děvčaty nejen na tré-
nincích, všem rodičům a přátelům, sponzorům. 
Bez vás by to nešlo a velmi si toho vážíme.

	V novém roce 2021 přejeme všem pevné 
zdraví, aby tento rok byl opět plný radostných 
okamžiků z pohybu, který nás všechny naplňuje 
pocitem nadšení, radosti a štěstí. (Zora Blablová)

VOLEJBALISTKY PŘEJÍ 
ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK!

Po uplynulém roce, který se celý odehrával 
podle toho, zda byl vítr příznivý či nikoli, jsme 
opět všichni na začátku v očekávání, co nám 
nový vánek přinese.

I když všichni víme, jaký byl rok minulý, stá-
le ho máme ve vzpomínkách jako běžící film na 
plátně. Hned začátkem jarních dní nám všem 
bylo znemožněno pokračovat v tak parádním 
rozjezdu sezony 2019–2020. Všechny krajské 
soutěže byly předčasně ukončeny, ty okresní 
pozastaveny. Přesto jsme se mohli radovat ze 
skvělého úspěchu.

Chlapecký volejbalový oddíl Red Volley se 
v okresních soutěžích umístil na prvních mís-
tech, ať už to bylo v trojkovém, čtyřkovém 
nebo v šestkovém volejbale. Ta nejcennější 
trofej byla v kategorii mladších žáků, kde jsme 
se stali opět „přeborníky Moravskoslezského 
kraje“. S tímto titulem jsme se velmi úspěšně 
účastnili antukového turnaje Mistrovství Čes-
ké republiky v Nymburce. Skvělým výsledkem 
jsme ukončili jak léto, tak sezonu 2019–2020 
a přivezli jsme domů zasloužené 9. místo.

Netrpělivě jsme se těšili na novou sezo-
nu 2020–2021 a začátek byl na jedničku! Jak 
v kategorii mladších, tak i starších žáků jsme 
vyhráli kvalifikační turnaje MSK. S trochou 
nervozity jsme se připravovali na start v sou-
těži Českého poháru starších žáků. Bohužel 
s příchodem podzimu byl veškerý sport opět 
zastaven a nám nezbylo nic jiného, než tuto si-
tuaci přijmout a udržovat se v kondici každý 
sám v naději, že se do konce roku ještě uvidí-
me. Nejenže jsme se viděli, ale dokonce i tré-
novali a užívali si společný čas naplno!

A jak se dařilo Beskyďáčku? I pro nejmenší 
děti uplynulý rok nebyl jiný. Vánočním turnajem 
jsme se ve velkém počtu rozloučili s rokem 2019. 
Radost nám překazil jarní vývoj a hned v prvním 
rozvolnění jsme zahájili několika turnaji v rodin-
ném duchu. Naštěstí léto bylo příznivé a my jsme 
mohli zažít tři příměstské tábory. Hrálo se na 
písku, řádilo ve vodě, smálo v kině, i turnaj s ro-
diči v minivolejbale nemohl chybět.

Tímto bych všem našim trenérům, jak z Bes-
kyďáčku, tak od kluků „lišáků“ z REDu, chtěla 
moc poděkovat za věnovaný čas dětem, všem 
rodičům a přátelům volejbalu, sponzorům, za 
jejich podporu, které si velmi vážíme. Vše na-
vzdory nepřejícímu podzimu.

Přeji nám všem, aby rok 2021 byl plný 
sportovních zážitků, dětského smíchu a ra-
dostných jiskřiček v očích každého z nás.

(Jana Baborová)

RED VOLLEY
A BESKYĎÁČEK 
STÁLE JEDE!
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I když je plachtění spojené hlavně s teplým 
počasím, modrou oblohou a bílými obláčky, na 
podzim přichází pro neukojené plachtaře pro-
dloužení sezony v podobě vlnového proudění. 
Vlnové proudění vzniká, když proudící vzduch 
naráží kolmo na horský hřeben, začne stoupat 
a vytvoří vlnu – stejně jako když proudící voda 
narazí na kámen. Na vrcholcích vln se pak tvo-
ří krásná oblaka Cumulus Lenticularis.

 Určitě jste je během větrných dní také viděli, 
jsou to oblaka ve tvaru dlouhých bílých čoček, 
která i přes silný vítr stojí nehnutě nad horami. 
Z  důvodu lepších podmínek se plachtaři z blíz-
kého i dalekého okolí sjíždějí právě do Jeseníků, 
kde při správné konstelaci lze uletět takzvané 
diamantové převýšení (tedy 5000 metrů). To se 
letos povedlo Štěpánu Obrovskému, který bez 
motoru vystoupal až do sedmi kilometrů, kde lé-
tají i menší dopravní letadla. „Byl to obrovský zá-
žitek zvýrazněný nádhernými oblaky. Z necelých 
dvou kilometrů do sedmi kilometrů jsem vy-
stoupal během hodiny a půl. Snad jen s výjimkou 

ŠTĚPÁN OBROVSKÝ ZVLÁDL 
DIAMANTOVÉ PŘEVÝŠENÍ
Stává se již tradicí, že začátkem podzimu vídáme v brzkých ranních a pozdních večerních ho-
dinách auta s dlouhými vleky, v jejichž útrobách se skrývají složené větroně. Tehdy plachtaři 
ze zdejšího Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí vyrážejí do vzdálených Mikulovic v severním 
cípu Jeseníků, kam si jezdí plnit podmínky pro získání plachtařského diamantového odznaku.

Bylo mu pouhých osm let, když si šikovného 
fotbalistu vytáhli z Frýdlantu zástupci frýdecko-
-místeckého oddílu. Michal Fukala tak začal hrát 
na vyšší úrovni, přicházely první týmové úspě-
chy. Ročník 2000 byl ve Frýdku-Místku opravdu 
velmi silný, vždyť z tohoto týmu se hned několik 
hráčů dostalo do prestižních zahraničních, ale 
i tuzemských klubů. Když tito kluci včetně dvoj-

čat Michala a Jana Fukalových končili žákovskou 
kategorii, stali se s Valcíři dokonce vítězi nejpres-
tižnějšího mládežnického turnaje věkové kate-
gorie U15, tzv. Nike Premier Cup. Jako vítězové 
české části si pak tito kluci zahráli evropské finá-
le v dánské Kodani. Pro Michala Fukalu ale jeho 
strmý růst kariérou neustal. V patnácti už dostal 
od trenérů A týmu možnost zahrát si přípravné 
utkání za seniorský celek Lipiny proti slovenské-
mu Zvolenu. A mladý obránce dokonce ve své 
premiéře vstřelil svůj první gól. Po sestupu Frýd-
ku z druhé nejvyšší soutěže přišla na stůl hodně 
lákavá nabídka. Fukalu si do svých řad vyhlédl 
prvoligový FC Slovan Liberec, a tak následoval 
přesun na sever Čech. Tam nyní frýdlantský ro-
dák působí třetí sezonu a jak sám říká, angažmá 
si pod Ještědem moc užívá. „Užívám si to tam 
maximálně. Když si vzpomenu, že jsem dvě a půl 
sezony zpětně spadnul s Frýdkem-Místkem do 
třetí ligy a říkal si, že udělám vše pro to, abych tu 
hrál a vykopal s nimi zpátky druhou ligu, tak by 
mě vůbec nenapadlo, že místo toho přestoupím 

Jednadvacátého listopadu uplynulo přesně 95 
let od začátku organizovaného šachu na frýdec-
ko-místecku, jehož následovníkem je Beskydská 
šachová škola, která má i zástupce z Frýdlantu 
nad Ostravicí. Zpráva z tisku zněla doslova tak-
to: „Šachisté. Ustavující schůzi šachového krouž-
ku ve Frýdku (s okolím) konáme v sobotu 21. 
listopadu t.r. o 20. hodině v „Radhošti“. Zveme 
k účasti všechny hráče šachu. Začátečníky i po-
kročilé. Přípravný výbor.“ Přestože aktuální situ-
ace ohledně koronavirové pandemie osobnímu 
setkávání za šachovnicemi nepřeje, tak šachis-
té nezahálejí a veškerou svou aktivitu převedli 
do online světa. „Trénujeme i hrajeme turnaje 
pomocí moderních technologií tak, jako kdy-
by tady karanténa nebyla. Pokud se i vy doma 
nudíte a chtěli byste proniknout do tajů této ša-
chové hry nebo znáte šachy a jen nemáte sou-
peře na odpolední nebo večerní partičku šachu, 
tak neváhejte kontaktovat zástupce Beskydské 
šachové školy a rádi Vás zapojíme do našich 
aktivit,“ uvedl ředitel BŠŠ Petr Záruba. Jednou 
z posledních takovýchto aktivit byl Výroční bles-
kový turnaj, který se odehrál 17. listopadu 2020. 
Výborného výsledku v něm dosáhl frýdlantský 
Petr David Lanča, který skončil na sedmém mís-
tě v kategorii do dvaceti let. (Petr Sobol)

BESKYDSKÁ
ŠACHOVÁ ŠKOLA
SLAVÍ

FRÝDLANTSKÝ ODCHOVANEC MICHAL
FUKALA SI LIGOVÉ ANGAŽMÁ V LIBERCI UŽÍVÁ

Noví zájemci o základní plachtařský vý-
cvik mohou nezávazně kontaktovat přímo 
vedoucí výcviku Ing. Jiřího Pěluchu, jiripe-
lucha@gmail.com. Již v únoru začínáme 
teoretickou částí. Více informací na 
www.akfrydlant.cz/vycvik/skola-plachteni

aklimatizovaných horolezců není nikdo schopný 
tak vysoko fungovat s jasným vědomím, proto 
si ve větroni vezeme dýchací masku a zásobu 
kyslíku. Kromě nedostatku kyslíku a hrozící hy-
poxii je v takové výšce i pěkná zima, konkrétně 
mínus třicet stupňů Celsia, proto jsem po dosa-
žení mety sedmi kilometrů sklesal do pěti kilo-
metrů, kde bylo mínus dvacet stupňů Celsia, což 
už se dalo vydržet,“ uvedl Obrovský. „Důležitá je 
příprava na let, dobře se obléknout, vzít si jídlo 
a pití, které nezmrzne a dobít baterky. Při ideál-
ním počasí nás limituje délka slunečního svitu, 
protože v noci lítat nemůžeme, i tak mohou být 
lety až devět hodin dlouhé,“ dodal. (Petr Sobol)

do ligového týmu a zahraji si ligu. Moje motivace 
je prosadit se v české lize, abych měl případně 
otevřené dveře do zahraničí. Věřím, že se mi to 
povede, je to takový můj dětský sen,“ prozradil 
na sebe dvacetiletý obránce.

S LIBERCEM V POHÁRECH
Ten si s libereckým týmem užil také podzim-

ní putování evropským pohárem. Po zvládnutí 
kvalifikačních bojů se Severočeši probojovali 
do prestižní Evropské ligy. Tam sice skončili na 
třetím místě a dál jejich cesta končí, přesto za se-
bou zanechali velice pozitivní dojem. „Je super, 
že jsme pod sebe dostali belgický Gent. Sice se 
jim v letošní sezoně moc nedaří, ale pořád je to 
strašně kvalitní tým, který vstupoval do zápasů 
s námi jako jasný favorit. Navíc pokukovali i po 
myšlence postupu ze skupiny. O to cennější je 
poté fakt, že jsme s nimi dokázali získat plný po-
čet šesti bodů a v tabulce tak skončili před nimi,“ 
pochvaluje si Fukala.

Sám si ale v Evropské lize za Liberec ještě 
nezahrál (rozhovor vznikl ještě před posled-
ním zápasem Liberce v EL proti Crvene Zvezdě, 
pozn. red.), jak sám ale o sobě tvrdí, věří, že jeho 
šance určitě ještě v kariéře přijde. „Já si užívám 
každého utkání a je jedno, zda jsem zrovna na la-
vičce nebo na hřišti. Je ale jasné, že každý fotba-
lista chce hrát a ani u mě to není výjimkou. Sna-
žím se ale klukům pomoci i z lavičky, povzbuzuji 
je,“ řekl Michal Fukala.  (Robert Schedling)



První vlak do Frýdlantu nad Ostravicí sice přijel 1. 1. 1871, ale jednalo se o zkušební jízdu se dvěma lokomotivami …tajenka 1 a 2. Na pravidelný provoz 
z Ostravy si občané museli ještě dva dny počkat. Zajímavostí bezesporu zůstává jméno strojvůdce slavnostní lokomotivy, která právě tento pravidelný 
provoz zahájila. Byl to jistý Petr Číhal. Nebylo by to však tak zajímavé, kdyby se po letech tento chlapík nestal …tajenka 3… občanem Ostravy a zemřel 
ve věku …tajenka 4… let v roce 1929. 

Řešení tajenky z minulého čísla: 
…Svůj původ má v německém „Weihnachten”, které v překladu znamená svatá noc (weihen – světit, Nacht – noc)…

KŘÍŽOVKA NA KONEC

inzerce


